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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões;  

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 20 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões.   

 

Os impactos da pandemia na gestão de saúde pública 
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Todo o sistema de saúde foi drasticamente impactado pela pandemia do novo coronavírus. 
Uma remodelagem rápida precisou ser feita para atender os diversos casos da doença que são 
descobertos a cada dia. 

Este novo ...enário trouxe desafios que antes eram difíceis de se imaginar para a gestão 
da saúde pública. Protocolos rígidos de segurança, isolamento social, fechamento dos 
estabelecimentos comerciais, dentre outras medidas, foram tomadas para evitar ao máximo a 
proliferação do vírus. 

Neste ponto, precisamos destacar que, quando falamos de saúde pública, trata-se de algo 
que engloba todas as medidas tomadas pelo Estado para garantir o bem-estar físico, mental e 
social da população. 
Gestão da saúde pública na pandemia 

A Covid-19 mudou a rotina do mundo e criou uma grande crise de saúde para todos os 
países. A situação se transformou rápido, e um vírus, ainda desconhecido no fim de 2019, 
desencadeou uma pandemia em 2020. 

A quantidade de casos e de pessoas mortas por conta da doença trouxe ___ tona a 
importância de se ter uma rede de saúde bem preparada e que seja capa... de atender às 
demandas da população. 

Diversas medidas começaram a ser tomadas para monitorar os casos e melhorar a 
capacidade de atendimento. O dia ___ dia do atendimento aos pacientes mudou, e garantir a 
segurança dos profissionais envolvidos se tornou um desafio. 

Desenvolver planos adequados para o enfrentamento do problema se tornou e...encial 
para a gestão da saúde pública. Fazer com que o sistema tenha a capacidade suficiente para 
realizar o atendimento de todos depende de um gerenciamento eficiente. 
As mudanças no sistema de saúde 

Os sistemas de saúde público e privado precisaram se adequar, remanejar leitos, separar 
os pacientes com Covid-19 dos demais, dentre outras medidas. Já a população em geral precisou 
adotar cuidados antes incomuns, como o uso de máscaras, evitar aglomerações e manter o 
distanciamento. 

Todas as alterações foram feitas para evitar a propagação do vírus. Mas, como não houve 
muito tempo para uma preparação em larga escala, alguns pontos ainda são sensíveis. 

De acordo com a nota técnica “A pandemia de Covid-19 e os profissionais de saúde pública 
no Brasil”, divulgada pela Fundação Getúlio Vargas em maio deste ano, mais de 60% dos 
profissionais da saúde não se sente preparado ou não soube responder se está preparado para 
atuar em meio ___ pandemia. 

Esse dado nos mostra que o sistema ainda não estava preparado para enfrentar a 
magnitude da situação. 
Preocupações e cuidados com a população 

Essas foram algumas medidas que foram tomadas pelos profissionais e pela população. 
Mas vale salientar que todo o cuidado e preocupação só darão os resultados esperados se todos 
fizerem sua parte. 

Quando as medidas para evitar a propagação do vírus não são seguidas, a gestão da 
saúde pública se torna ainda mais desafiadora. 

Aqui é preciso dizer que o sistema de saúde não teria capacidade de atender em situações 
de aumento significativo dos casos, ainda mais com isso acontecendo ao mesmo tempo. O 
isolamento social e os cuidados extras com a higiene evitam que mais pessoas se contaminem e 
acabem sobrecarregando o sistema. 

 
(Disponível em: https://grupoelfa.com.br/impactos-pandemia-gestao-saude/#gestao-saude-publica – texto 

adaptado especialmente para esta prova). 
 
 
 
 
 
 
 

https://grupoelfa.com.br/impactos-pandemia-gestao-saude/#gestao-saude-publica
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QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. De acordo com o texto, devido à excelente gestão do sistema de saúde brasileiro, em poucos 
meses após o início da pandemia, todo o sistema estava estabilizado e tranquilo. 

II. À época da publicação do texto, mais da metade dos trabalhadores da saúde estava insegura ou 
não tinha certeza a respeito de como lidar com a pandemia. 

III. De acordo com o texto, o não cumprimento de protocolos pela população tem significativo impacto 
no sistema de saúde, mostrando que o processo integra a todos. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO indica uma medida adotada pelo sistema de saúde e 
pela população a fim de impedir a proliferação do vírus. 
 

A) Separação de leitos para pacientes infectados pelo Corona vírus. 

B) Isolamento social. 
C) Proibição de aglomerações. 
D) Reorganização somente do sistema de saúde público. 
E) Garantia da segurança dos profissionais de saúde. 
 

 

QUESTÃO 03 – Analise as assertivas a seguir a respeito da relação entre o texto e a charge 

subsequente: 
 

 
Fonte: https://www.sjc.sp.gov.br/media/121023/lp_9%C2%BA-ano.pdf. 

 

I. A charge retoma uma das medidas para conter a disseminação do Corona vírus exposta pelo 
texto. 

 

CONTUDO  
 

II. Ela o faz de forma humorística, sendo uma referência a um dos aspectos tratados com seriedade 
pelo texto. 

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) Ambas são verdadeiras e a segunda assertiva é uma ressalva correta à primeira. 

B) Ambas são verdadeiras, mas a assertiva II não é uma ressalva correta à primeira. 
C) A primeira assertiva é verdadeira, e a segunda, falsa. 
D) A primeira assertiva é falsa, e a segunda, verdadeira. 
E) Ambas são assertivas falsas. 
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QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, os espaços 
pontilhados nas linhas 4, 16 e 21. 
 

A) c – s – c 
B) c – s – ss 
C) c – z – ss 

D) s – s – c 
E) s – z – c 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 
das linhas 15, 19 e 34. 
 

A) à – a – a 

B) a – à – à 
C) à – à – à 
D) à – a – à 
E) a – à – a 
 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica corretamente o sentido do trecho sublinhado na 

expressão a seguir: “Todo o sistema de saúde” (l. 01). 
 

A) O sistema inteiro. 
B) Qualquer sistema. 
C) Qualquer parte do sistema. 
D) O sistema em partes. 
E) Parte do sistema. 
 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica um sinônimo correto para a palavra “magnitude”    
(l. 36) considerando o contexto em que aparece. 
 

A) Insensatez. 
B) Leviandade. 
C) Trivialidade. 
D) Pequenez. 
E) Gravidade. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem correta e presente no trecho 
“alguns pontos ainda são sensíveis” (l. 30). 
 

A) Prosopopeia, pois atribui uma característica humana a um elemento inanimado. 
B) Gradação, pois indica um decréscimo de uma sensação. 
C) Hipérbole, por se tratar de um exagero. 
D) Paradoxo, por trazer duas ideias semelhantes. 
E) Sinestesia, pois apresenta mistura de sensações de diferentes sentidos. 
 

 

QUESTÃO 09 – Analise as assertivas a seguir acerca da palavra “sobrecarregando”:  
 

I. Trata-se de palavra formada por derivação prefixal. 
II. A palavra apresenta apenas um dígrafo. 

III. A correta divisão silábica da palavra é dada por: so-bre-car-re-gan-do. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 10 – Considerando o emprego da vírgula, analise as assertivas a seguir e assinale V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Na linha 05, a ocorrência das duas vírgulas deve-se à separação de termos em uma enumeração. 
(  ) Na linha 08, as vírgulas separam uma oração subordinada intercalada. 
(  ) Na linha 27, a dupla vírgula separa uma expressão explicativa. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – F – V. 
C) F – V – F. 
D) F – F – V. 
E) F – F – F. 

 

 
QUESTÃO 11 – Caso substituíssemos a palavra “medidas” por sua forma plural no período “Diversas 
medidas começaram a ser tomadas para monitorar os casos e melhorar a capacidade de atendimento” 
(l. 18-19), quantas outras alterações seriam necessárias e obrigatórias a fim de se manter a correção 
gramatical do trecho? 
 

A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 
QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa que indica o número de orações que compõem o período a 
seguir: “A situação se transformou rápido e um vírus, ainda desconhecido no fim de 2019, 
desencadeou uma pandemia em 2020” (l. 13-14). 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 

D) 4. 
E) 5. 
 

 
QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa em que a oração esteja na voz passiva sintética, corretamente 
equivalente ao trecho: “Todas as alterações foram feitas para evitar a propagação do vírus” (l. 29). 
 

A) Fizera-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 
B) Fez-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 
C) Fazem-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 
D) Fazer-se-ão todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 
E) Fizeram-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 
 

 
QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa na qual a palavra “que” tenha sido empregada como pronome 
relativo. 
 
A) “que, quando falamos de saúde pública, trata-se de algo” (l. 08).  
B) “que engloba todas as medidas tomadas pelo Estado” (l. 09). 
C) “que o sistema ainda não estava preparado” (l. 35). 
D) “que todo o cuidado e preocupação só darão os resultados” (l. 39). 

E) “que o sistema de saúde não seria teria capacidade de atender” (l. 43). 
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QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que indica o número do termo cuja função sintática é de 
predicativo do sujeito. A numeração corresponde ao termo sublinhado imediatamente anterior a ela.  

Quando as medidas (1) para evitar a propagação (2) do vírus (3) não são seguidas, a gestão da 
saúde pública (4) se torna ainda mais desafiadora (5). (l. 41-42). 
 

A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 

QUESTÃO 16 – Assinale a alternativa na qual haja a presença de hiato. 
 

A) Gestão. 
B) População. 
C) Magnitude. 
D) Saúde. 
E) Seguidores.  
 

 

QUESTÃO 17 – Na linha 31, a expressão “De acordo com” introduz a ideia de ___________ e poderia 

ser substituída por ____________ sendo que _________________ outras alterações no período.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) conformidade – segundo – são necessárias 
B) conformidade – segundo – não são necessárias 
C) comparação – consoante – são necessárias 

D) comparação – consoante – não são necessárias 
E) comparação – segundo – são necessárias 
 

 

QUESTÃO 18 – Assinale a alternativa que indica o número correto de adjuntos adverbiais presentes 
no trecho a seguir: 
 

“Aqui é preciso dizer que o sistema de saúde não teria capacidade de atender em situações de aumento 

significativo dos casos” (l. 43-44). 
 

A) 0. 
B) 1. 
C) 2. 
D) 3. 
E) 4. 
 

 

QUESTÃO 19 – Na linha 09, a palavra “bem-estar” é grafada com hífen. Assinale a alternativa na 
qual este sinal gráfico tenha sido empregado INCORRETAMENTE. 
 

A) Anti-inflamatório. 
B) Micro-organismo. 
C) Sobre-humano. 
D) Mal-visto. 
E) Mal-humorado. 
 

 

QUESTÃO 20 – Assinale a alternativa que indica corretamente o núcleo do sujeito sublinhado do 
trecho a seguir. “A quantidade de casos e de pessoas mortas por conta da doença trouxe ___ tona a 
importância de se ter uma rede de saúde bem preparada” (l. 15-16). 
 

A) Quantidade. 
B) Casos. 
C) Pessoas. 
D) Mortas. 
E) Doença. 
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NOÇÕES DE DIREITO E LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 21 – A República Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e 
Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado Democrático de Direito. Qual das alternativas 
abaixo NÃO apresenta um dos fundamentos republicanos previstos na Constituição Federal de 1988? 
 

A) Cidadania. 
B) Soberania. 
C) Solução pacífica dos conflitos. 
D) Valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 
E) Pluralismo político. 
 

 

QUESTÃO 22 – Previstos na Constituição Federal de 1988, o fundo de garantia por tempo de serviço 
(FGTS), o repouso semanal remunerado, as férias anuais remuneradas e a licença à gestante são 
alguns dos direitos dos trabalhadores: 
 
A) Urbanos. 
B) Rurais. 
C) Urbanos e rurais. 
D) Informais. 

E) Urbanos, rurais e informais. 
 

 
QUESTÃO 23 – Em relação à nacionalidade, conforme dispõe a CF/88, analise as assertivas abaixo e 
assinale a alternativa correta. 
 
I. São brasileiros natos os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais 

estrangeiros, desde que estes não estejam a serviço de seu país. 
II. São brasileiros natos os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, desde que 

qualquer deles esteja a serviço da República Federativa do Brasil. 
III. Aos portugueses com residência permanente no País, se houver reciprocidade em favor de 

brasileiros, serão atribuídos os direitos inerentes ao brasileiro, salvo os casos previstos na 
Constituição. 

IV. São brasileiros natos os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde que 

sejam registrados em repartição brasileira competente ou venham a residir na República 
Federativa do Brasil e optem, em qualquer tempo, depois de atingida a maioridade, pela 
nacionalidade brasileira. 

 
A) Todas estão corretas. 
B) Todas estão incorretas. 
C) Apenas I está correta. 
D) Apenas I e II estão corretas. 
E) Apenas II e III estão corretas. 
 

 
QUESTÃO 24 – Segundo a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, os servidores públicos e 
empregados da administração ________________, quando assumirem cargo eletivo público, não 
poderão ser __________ no período do registro de sua candidatura até ____ ano depois do término 

do mandato. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) direta – demitidos – dois 
B) indireta – transferidos – um 
C) direta e indireta – demitidos – dois  

D) direta e indireta – demitidos – um  
E) direta – transferidos – um 
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QUESTÃO 25 – Sobre as formas de violência doméstica e familiar contra a mulher, conforme 
preceitua a Lei nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 
Coluna 1 
1. Física. 
2. Moral. 

3. Psicológica. 
 
Coluna 2 
(  ) Entendida como qualquer conduta que configure calúnia, difamação ou injúria. 
(  ) Entendida como qualquer conduta que ofenda sua integridade ou saúde corporal. 
(  ) Entendida como qualquer conduta que lhe cause dano emocional e diminuição da autoestima ou 

que lhe prejudique e perturbe o pleno desenvolvimento ou que vise degradar ou controlar suas 
ações, comportamentos, crenças e decisões. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 2 – 1 – 3. 
C) 3 – 1 – 2. 
D) 1 – 3 – 2.  
E) 2 – 3 – 1. 
 

 
QUESTÃO 26 – Em relação à Administração Pública, prevista na Constituição do Estado do Rio Grande 
do Sul, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes do Estado e dos municípios, 

visando à promoção do bem público e à prestação de serviços à comunidade e aos indivíduos que 
a compõem, observará os princípios da legalidade, da moralidade, da impessoalidade, da 
publicidade, da legitimidade, da participação, da razoabilidade, da economicidade, da motivação 
e da transparência. 

(  ) Os cargos e funções públicos, criados por lei em número e com atribuições e remuneração certos, 
são acessíveis a todos os brasileiros que preencham os requisitos legais. 

(  ) A critério da administração pública poderá haver reserva de percentual de cargos e empregos 

públicos para as pessoas portadoras de deficiência, mediante a definição dos critérios de sua 
admissão. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V. 
B) F – V – F. 

C) F – F – V. 
D) V – F – F. 
E) V – V – F. 
 

 
QUESTÃO 27 – A Lei Complementar nº 10.098/1994, ao tratar sobre recrutamento e seleção, 
apresenta considerações sobre a reversão em relação à situação funcional do servidor público. Dentre 

as alternativas listadas abaixo, assinale a INCORRETA. 
  
A) Reversão é o retorno à atividade do servidor aposentado por invalidez, quando verificada, por junta 

médica oficial, a insubsistência dos motivos determinantes da aposentadoria. 
B) O servidor que reverter terá assegurada a retribuição correspondente à nova situação funcional 

que vier a ocupar.  
C) A reversão far-se-á a pedido ou "ex-officio", no mesmo cargo ou no resultante de sua 

transformação. 
D) É vedada a reversão do servidor com mais de 60 (sessenta) anos. 
E) O servidor que reverter não poderá ser aposentado antes de decorridos 5 (cinco) anos de efetivo 

exercício, salvo se sobrevier outra moléstia que o incapacite definitivamente ou for invalidado em 
consequência de acidente ou de agressão não provocada no exercício de suas atribuições. 
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QUESTÃO 28 – O estágio probatório é o período em que o servidor, nomeado em caráter 
__________, deve ficar em observação, e durante o qual será verificada a conveniência ou não de 
sua confirmação no cargo. Para tanto, dentre outros requisitos destacados na Lei Complementar                 
nº 10.098/1994, consta expresso o requisito da ______________ para a apuração do processo 

probatório.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) efetivo – transparência 
B) provisório – assiduidade 
C) provisório – organização  
D) efetivo – produtividade 
E) provisório – produtividade 
 

 
QUESTÃO 29 – O Estatuto e o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis do Estado do Rio 
Grande do Sul, decorrente da Lei Complementar nº 10.098/1994, apresenta algumas definições em 
relação ao recrutamento e seleção. Com base nessa Lei, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 
 
Coluna 1 
1. Posse. 

2. Lotação. 
3. Exercício. 
 
Coluna 2 
(  ) É a força de trabalho qualitativa e quantitativa de cargos nos órgãos em que, efetivamente, devam 

ter exercício os servidores, observados os limites fixados para cada repartição ou unidade de 
trabalho. 

(  ) É o efetivo desempenho das atribuições do cargo. 
(  ) É a aceitação expressa do cargo, formalizado com a assinatura do termo no prazo de 15 (quinze) 

dias, a contar da nomeação, prorrogável por igual período a pedido do interessado. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 2 – 3. 

B) 2 – 1 – 3. 
C) 3 – 1 – 2. 
D) 1 – 3 – 2. 
E) 2 – 3 – 1. 
 

 
QUESTÃO 30 – Segundo a Lei Estadual nº 13.320/2009, dentro do princípio da _________________ 

de atendimento da população, previsto pelo Sistema Único de Saúde – SUS, no Rio Grande do Sul, 
independentemente de quaisquer indicativos de tratamento, encaminhamentos ou pareceres, a 
pessoa com deficiência, assim como o idoso e a gestante, terão atendimento ____________ e 
_________________ nos postos de saúde e/ou similares, da rede estadual, bem como nos 
ambulatórios públicos estaduais e particulares credenciados pelo SUS. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) igualdade –  preferencial – obrigatório 
B) universalidade – exclusivo – diferenciado 
C) igualdade – preferencial – diferenciado 
D) universalidade – preferencial – obrigatório 
E) igualdade – exclusivo – diferenciado 
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QUESTÃO 31 – A Lei nº 13.320/2009 prevê diretrizes a serem obedecidas com referência aos 

deficientes visuais. Sobre ela, assinale a alternativa correta. 
 

A) Não viola os direitos humanos aquele que impede o acesso da pessoa com deficiência visual, 
conduzida por cão-guia, aos locais previstos em Lei. 

B) Fica assegurado à pessoa com deficiência visual o direito de receber, desde que pague pelo serviço 
extraordinário, os boletos de pagamento de suas contas de água, energia elétrica e telefonia, 
confeccionados em braile. 

C) Toda pessoa com deficiência visual acompanhada de cão-guia, bem como treinador ou 
acompanhante habilitado, poderá ingressar e permanecer em qualquer local público, meio de 
transporte, ou em qualquer estabelecimento comercial, industrial, de serviço, ou de promoção, 
proteção e recuperação da saúde, desde que observadas as condições impostas em Lei. 

D) A pessoa com deficiência visual tem direito de manter pelo menos um cão-guia em sua residência 
e de transitar com ele, seguro pela coleira, nas áreas e dependências comuns do respectivo 

condomínio, desde que não haja restrições à presença de animais na convenção do condomínio ou 
do regimento interno. 

E) Os bares e restaurantes estabelecidos no Estado do Rio Grande Sul, onde sejam comercializadas 
refeições ao público, ficam obrigados a oferecer cardápios em braile, independentemente do 
número de lugares oferecidos pelo estabelecimento gastronômico. 

 

 

QUESTÃO 32 – A Lei nº 13.320/2009 consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência no 

Estado do Rio Grande do Sul. Em relação às isenções e aos benefícios, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A pessoa com deficiência física e a paraplégica, proprietária de veículo automotor, de uso terrestre 

e de fabricação nacional ou estrangeira, em relação ao veículo adaptado às suas necessidades, 
em razão da deficiência física ou da paraplegia, é isenta do pagamento devido anualmente ao 

Estado do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA. 
(  ) A taxa de inscrição em concursos públicos promovidos pelos órgãos públicos do Estado do Rio 

Grande do Sul terá abatimento de 50% (cinquenta por cento) quando o candidato for pessoa com 
deficiência.  

(  ) A comprovação da condição de pessoa com deficiência se dará no ato da inscrição em concurso, 
mediante a apresentação da carteira de identidade e atestado médico fornecido por profissional 
cadastrado pelo Sistema Único de Saúde – SUS –, que comprove a deficiência. 

(  ) A condição de pessoa com deficiência, bem como a necessidade de assistência de terceiros 

deverão ser atestadas pelas respectivas entidades representativas ou assistenciais e homologadas 
pela Secretaria da Saúde. 

(  ) O órgão competente do Poder Executivo ou a entidade de classe que represente os concessionários 
ou permissionários do transporte intermunicipal de passageiros serão responsáveis pela confecção 
das credenciais de identificação dos beneficiários, podendo, para tanto, cobrar taxa de emissão 
com valor reduzido. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V – F – V. 
B) F – V – F – V – F. 
C) V – F – V – V – F. 
D) F – V – V – F – F. 
E) V – V – F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 33 – Enriquecer ilicitamente auferindo, mediante a prática de ato doloso, qualquer tipo de 
vantagem patrimonial indevida em razão do exercício de cargo, de mandato, de função, de emprego 
ou de atividade que violem a integridade do patrimônio público e social dos Poderes Executivo, 
Legislativo e Judiciário, bem como da administração direta e indireta, no âmbito da União, dos Estados, 
dos Municípios e do Distrito Federal, constituí, nos termos da Lei nº 8.429/1992: 

 
A) Apropriação indébita. 
B) Improbidade administrativa. 
C) Furto qualificado. 
D) Desvio de conduta. 
E) Estelionato. 
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QUESTÃO 34 – O Fundo de Assistência à Saúde – FAZ/RS, regido pela Lei Complementar                      
nº 12.066/2004, aponta que as receitas para custeio do Sistema de Assistência à Saúde serão 
constituídas pelos seguintes recursos, EXCETO: 
 
A) Percentual sobre a arrecadação de ISSQN (Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza), 

conforme arrecadação anual do exercício anterior. 

B) Contribuição mensal do optante, do licenciado e do serventuário da justiça, nos termos da Lei. 
C) Contribuição mensal dos membros e servidores dos Poderes e órgãos do Estado, da Administração 

Direta, das Autarquias, das Fundações de direito público, e os militares estaduais, ativos, inativos 
e pensionistas, bem como os ocupantes de cargos em comissão e os temporários, nos termos da 
Lei. 

D) Rendas resultantes de aplicações financeiras. 
E) Doações, legados, subvenções e outras rendas eventuais. 
 

 
QUESTÃO 35 – A Lei nº 8.666/1993 institui normas para licitações e contratos da Administração 

Pública. Em relação às modalidades de licitação, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Tomada de preços é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na fase inicial 

de habilitação preliminar, comprovem possuir os requisitos mínimos de qualificação exigidos no 

edital para execução de seu objeto. 
(  ) Leilão é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para a venda de bens móveis 

inservíveis para a administração ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados, ou para 
a alienação de bens imóveis prevista no art. 19, a quem oferecer o maior lance, igual ou superior 
ao valor da avaliação.  

(  ) Convite é a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, 
cadastrados ou não, escolhidos e convidados em número mínimo de 3 (três) pela unidade 
administrativa, a qual afixará, em local apropriado, cópia do instrumento convocatório e o 
estenderá aos demais cadastrados na correspondente especialidade que manifestarem seu 
interesse com antecedência de até 24 (vinte e quatro) horas da apresentação das propostas. 

(  ) Especialidade é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para escolha de trabalho 
técnico, científico ou artístico, mediante a instituição de prêmios ou remuneração aos vencedores, 
conforme critérios constantes de edital publicado na imprensa oficial com antecedência mínima 
de 45 (quarenta e cinco) dias. 

(  ) Concorrência é a modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que 
atenderem a todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data 
do recebimento das propostas, observada a necessária qualificação. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – V – F – V. 

B) F – V – F – V – F. 
C) V – F – V – V – F. 
D) F – V – V – F – F. 
E) V – V – F – F – V. 
 

 
QUESTÃO 36 – Os contratos regidos pela Lei nº 8.666/1993 poderão ser alterados, com as devidas 

justificativas, somente, no seguinte caso: 
 
A) De forma unilateral pela administração pública, apenas. 
B) De comum acordo entre as partes, apenas. 
C) A pedido do beneficiário do objeto do contrato. 
D) Unilateralmente pela administração pública ou por acordo das partes. 
E) Pela administração pública, pelas partes e pelo beneficiário do objeto do contrato. 
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QUESTÃO 37 – A Lei nº 12.288/2010 busca destinar à população negra, dentre outros pontos, a 

efetivação da ______________ de oportunidades. Entre algumas das ações previstas, estão os 
programas de ação afirmativa, que se constituirão em _____________________ destinadas a reparar 
as distorções e desigualdades sociais e demais práticas discriminatórias adotadas, na(s) esfera(s) 
_________________, durante o processo de formação social do País. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) harmonização – leis ordinárias – pública 
B) equiparação – campanhas de conscientização – pública e privada 
C) harmonização – políticas públicas – privada 
D) igualdade – campanhas de conscientização – pública 
E) igualdade – políticas públicas – pública e privada  
 

 
QUESTÃO 38 – A Lei nº 12.288/2010 afirma que aos remanescentes das comunidades dos quilombos 

que estejam ocupando suas terras ____ reconhecida a propriedade ___________. Ainda, para fins de 
política agrícola, receberão dos órgãos competentes tratamento ___________, assistência técnica e 
linhas de financiamento público, destinados à realização de suas atividades produtivas e de 
infraestrutura. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) é –  provisória – igualitário 
B) é – definitiva – diferenciado 
C) não é – definitiva – diferenciado 
D) não é – provisória – igualitário 
E) não é – provisória – diferenciado 
 

 
QUESTÃO 39 – Conforme Lei Estadual nº 15.473/2020, que dispõe sobre o Quadro de Pessoal do 
Instituto de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – IPE Saúde, são 
requisitos básicos, além de outros que poderão ser estabelecidos no edital do concurso público, para 
provimento dos cargos integrantes do Quadro de Cargos de Provimento Efetivo: 
 

A) Gozar de direitos políticos – idade mínima de 18 anos – possuir aptidão física e mental. 
B) Ser brasileiro nato, somente – gozar de direitos políticos – idade mínima de 21 anos. 
C) Estar em dia com as obrigações do serviço militar, para ambos os sexos – idade mínima de 18 anos 

– possuir aptidão física e mental. 
D) Ser brasileiro nato ou naturalizado – possuir aptidão física e mental – idade mínima de 21 anos. 
E) Estar em dia com as obrigações militares, se do sexo masculino – ser brasileiro nato, somente – 

gozar de direitos políticos. 
 

 
QUESTÃO 40 – A Lei nº 15.145/2018, que dispõe sobre o Sistema de Assistência à Saúde dos 

Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – Sistema IPÊ Saúde, determina que o segurado que deixar 
de pagar as mensalidades devidas para o grupo familiar ou para os demais dependentes inscritos na 
respectiva matrícula por mais de ______ dias terá _________ os serviços assistenciais. Caso o 
inadimplemento no pagamento ocorra por mais de ________ dias consecutivos, será 

automaticamente ________ junto ao Sistema IPÊ Saúde pelo não pagamento das mensalidades 
devidas no período. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) trinta –  excluído – noventa – suspenso 
B) noventa – suspenso – trinta – bloqueado 

C) trinta – suspenso – noventa – excluído 
D) noventa – bloqueado – trinta – suspenso 
E) trinta – bloqueado – noventa – suspenso 
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INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 41 – O atalho do Windows 10, conhecido como <Ctrl>+X, tem a seguinte finalidade: 
 
A) Copia o(s) arquivo(s) ou a(s) pasta(s) selecionada(s). 
B) Recorta o(s) arquivo(s) ou a(s) pasta(s) selecionada(s), preparando-os para serem movidos de 

lugar. 
C) Cola os arquivos ou pastas copiados ou recortados anteriormente. 
D) Desfaz a última ação que você considere equivocada, seja recorte, cópia ou colagem. 
E) Apaga o arquivo selecionado, movendo-o para a lixeira. 
 

 
QUESTÃO 42 – A seleção de um texto específico em um documento, no editor de texto Word 2016, 

pode ser feito colocando o cursor na frente da primeira letra da palavra, frase ou parágrafo que deseja 
selecionar e depois: 
 
A) Pressionar a tecla <Ins> enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado. 
B) Pressionar a tecla <Enter> enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado. 
C) Clicar e manter pressionado enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado.    
D) Clicar uma vez para que o texto, a partir do cursor do mouse, seja selecionado. 
E) Arrastar o cursor para selecionar o texto desejado. 

 

 
QUESTÃO 43 – Em uma planilha do Microsoft Excel 2016, onde, na célula B2, existe o valor 120 e, 
na célula B3, existe o valor 100, ambos valores numéricos, o que deve ser inserido na célula B4 para 
que ela apresente a diferença de B2 menos B3? 
 
A) menos(B2,B3) 
B) =menos(B2,B3) 
C) B2-B3 
D) =B2-B3 
E) igual(B2-B3) 
 

 
QUESTÃO 44 – Para pesquisar na web usando o Google Chrome em um computador, abra o Chrome 
e: 
 
A) Escolha, através do menu localizado na parte superior da tela, a categoria do assunto a pesquisar, 

pressionando <Enter> na categoria selecionada.  
B) Clique no botão abrir pesquisa, localizado na parte superior da tela. A seguir, digite a sua pesquisa 

e depois pressione <Enter>. 
C) Pressione <Ins> para abrir a barra de endereço e digite a sua pesquisa, pressionando <Enter> em 

seguida. 
D) Na barra de endereço, localizada na parte inferior da tela, digite a sua pesquisa e, à medida em 

que for digitando, os resultados aparecem na tela, acima da barra de endereço. 
E) Na barra de endereço, localizada na parte superior da tela, digite a sua pesquisa e, em seguida, 

pressione <Enter>. 
 

 
QUESTÃO 45 – No navegador Mozilla Firefox, o usuário pode usar um recurso que permite a 
navegação pela internet sem que os dados a respeito das páginas visitadas sejam salvos no 
computador. Esse recurso é conhecido como: 
 
A) Navegação Privativa. 
B) Modo Furtivo. 
C) Proxy. 

D) Firefox Firewall. 
E) Modo Anônimo. 
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QUESTÃO 46 – Em segurança da informação, utiliza-se o antivírus para proteção do computador 
contra vírus, que são códigos maliciosos e podem comprometer o funcionamento da máquina, bem 
como a integridade dos dados nela armazenados. Quando a remoção de um vírus pode comprometer 
o funcionamento do computador, o antivírus adota o seguinte procedimento: 
 
A) Coloca o vírus em quarentena durante um tempo, enquanto busca por mais problemas relacionados 

a ele. 
B) Apaga o vírus imediatamente e conserta os danos causados pela sua remoção. 
C) Solicita que o usuário repare todos os arquivos comprometidos pelo vírus utilizando outra 

ferramenta. 
D) Não toma providência alguma, pois, ao remover o vírus, o computador pode ficar instável. 
E) Desliga imediatamente o computador para que o vírus não contamine outros programas. 
 

 
QUESTÃO 47 – A política de segurança da informação estabelece como as informações são acessadas, 
tendo como objetivo manter os três pilares da segurança da informação, que são: 
 
A) Confidencialidade, velocidade e armazenamento. 
B) Confidencialidade, integridade e disponibilidade. 
C) Conectividade, confiabilidade e disponibilidade. 
D) Velocidade, controle de acesso e atualização da informação. 

E) Velocidade, confiabilidade e controle de acesso. 
 

 
QUESTÃO 48 – Quando um e-mail recebido é selecionado no Microsoft Outlook 2016: 
 
A) Ele é movido para o lixo, sendo que esse processo pode ser revertido, caso haja necessidade de o 

e-mail ser recuperado. 
B) Ele é transferido para a área de transferência e pode ser aberto por qualquer aplicativo Microsoft. 
C) Ele é exibido no painel de leitura e os anexos são exibidos abaixo da linha do assunto. 
D) É aberto um menu que oferece a opção de carregar ou não os anexos para a memória do 

computador. 
E) É aberto um menu onde se especifica o tamanho máximo de anexo aceitável para fazer o download. 
 

 
QUESTÃO 49 – “Esta Lei dispõe sobre o tratamento de dados pessoais, inclusive nos meios digitais, 
por pessoa natural ou por pessoa jurídica de direito público ou privado, com o objetivo de proteger os 
direitos fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre desenvolvimento da personalidade da 
pessoa natural”. A citação refere-se ao Art. 1º: 

 
A) Do Princípio à Liberdade de Divulgação de Dados Pessoais. 
B) Do Princípio à Liberdade de Divulgação de Dados Corporativos. 

C) Da Lei de Direito à Liberdade da Informação. 
D) Da Lei Geral de Proteção de Dados Corporativos. 
E) Da Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais. 
 

 
QUESTÃO 50 – Existe um recurso que desempenha importante papel na proteção do perímetro da 
rede, protegendo a rede interna da rede externa, que normalmente é desprotegida. Esse recurso é 
denominado: 
 
A) Roteador. 
B) Firewall. 
C) Hub. 
D) Switch. 
E) Access point. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 
 
QUESTÃO 51 – Jorge comprou uma geladeira. O valor pago por Jorge, com o desconto de 14%, foi 
de R$ 1.376,00. Assim, é possível dizer que a geladeira, sem o desconto, custava: 
 
A) R$ 1.780,00. 

B) R$ 1.668,64. 
C) R$ 1.600,00. 
D) R$ 1.568,64. 
E) R$ 1.500,00. 
 

 
QUESTÃO 52 – Um avião, à velocidade de 760 km por hora, leva 1h25min para fazer um determinado 

percurso. Em quanto tempo, esse mesmo avião, faria a mesma viagem, se a velocidade fosse de     
680 km por hora? 
 
A) 1h35min. 
B) 1h45min. 
C) 1h55min. 
D) 2h15min. 
E) 2h35min. 

 

 
QUESTÃO 53 – Três irmãos, Antônio, Bartolomeu e Cássio, devem receber uma herança de 
R$280.000,00. Antônio deve receber o dobro do que Cássio receber. Bartolomeu deverá receber 
R$40.000,00 a mais do que Cássio. Então, é possível dizer que: 
 
A) Cássio vai receber R$ 100.000,00. 
B) Bartolomeu vai receber R$ 60.000,00. 
C) Antônio vai receber R$ 140.000,00. 
D) Bartolomeu vai receber R$ 100.000,00. 
E) Cássio vai receber R$ 80.000,00. 
 

 
Para responder às questões 54 e 55, considere o gráfico abaixo: 
 

 
Fonte: https://quatrorodas.abril.com.br/noticias/brasil-pre-coronavirus-vendia-10-000-carros-dia-agora-mal-

passa-de-1-000/ 

 
QUESTÃO 54 – Com base nesse gráfico, podemos afirmar que foram emplacados, em média, quantos 
veículos por dia? 
 
A) 9.359. 
B) 8.966. 

C) 7.966. 
D) 6.565. 
E) 6.345. 
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QUESTÃO 55 – No gráfico, está indicado o número de veículos emplacados no Brasil, de 16 a 20 de 
março de 2020, de acordo com dados da revista Quatro Rodas, publicada em abril de 2020. Com base 
nesse gráfico, são feitas as seguintes afirmações: 
 
I. O maior número de emplacamentos ocorreu no dia 18 de março. 

II. Podemos dizer que houve um aumento, no número de emplacamentos, de exatamente 960 

veículos, se compararmos o dia 16 de março com o dia 17 de março. 
III. O número total de veículos emplacados no período foi de 44828 veículos. 
 
Assim, podemos dizer que as afirmações: 
 
A) I e II são verdadeiras. 
B) I e III são verdadeiras. 
C) II e III são verdadeiras. 

D) I, II e III são verdadeiras. 
E) I, II e III são falsas. 
 

 
QUESTÃO 56 – Considere as sentenças simples abaixo apresentadas: 
 

p: √18 > 4 

q: −20 = 1 
 
Podemos afirmar, então, que a única proposição composta verdadeira é: 
 
A) pq  
B) ~p~q 
C) pq  

D) ~pq  
E) p~q  
 

 
QUESTÃO 57 – De acordo com a lógica proposicional, mais precisamente, as equivalências lógicas e 
as leis de De Morgan, podemos dizer que a negação da sentença “x é par ou x é primo” é: 
 

A) Se x é par, então x é primo. 
B) x não é par ou x não é primo. 
C) Se x não é par, então x é não primo. 
D) x não é par e x é primo. 
E) x não é par e x não é primo. 
 

 
QUESTÃO 58 – Considere que o valor lógico da sentença A é a falsidade, o valor lógico de B é a 
verdade e o valor lógico de C é a falsidade. Sobre isso, assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso. 
 
(  ) (𝐴 ∧ 𝐵) → 𝐶 
(  ) (𝐴 ∨ 𝐵) ↔ ~𝐶 
(  ) (~𝐴 ∨ 𝐵) → 𝐶 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – V _ F. 
E) F – F – F. 
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QUESTÃO 59 – Considere como conjunto universo U = {0,1,2,3,4} e observe as seguintes 
proposições quantificadas, assinalando V, se verdadeiro, ou F, se falso. 
 
(  ) (∀𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 + 3 > 6) 
(  ) (∃𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 é 𝑝𝑎𝑟) 
(  ) (∀𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥2 < 20) 

 
O valor lógico das afirmações acima, na ordem de preenchimento, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V. 
B) V – V – F. 
C) V – F – V. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F.  

 

 
QUESTÃO 60 – Sabendo que a sentença “Se Ana trabalha muito, então Ana pode passear” é uma 
sentença logicamente falsa, então podemos afirmar que é verdadeiro: 
 
A) Ana trabalha muito. 
B) Ana pode passear. 
C) Ana não trabalha muito e pode passear. 
D) Ana pode passear e trabalhar muito. 
E) Ana não trabalha muito ou pode passear. 
 



 

 

 

 

V4_29/12/2021 11:24:27 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões;  

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

. 
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NOÇÕES DE DIREITO E LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 01 – A República Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e 

Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado Democrático de Direito. Qual das alternativas 

abaixo NÃO apresenta um dos fundamentos republicanos previstos na Constituição Federal de 1988? 

 

A) Cidadania. 

B) Soberania. 

C) Solução pacífica dos conflitos. 

D) Valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 

E) Pluralismo político. 

 

 

QUESTÃO 02 – Previstos na Constituição Federal de 1988, o fundo de garantia por tempo de serviço 

(FGTS), o repouso semanal remunerado, as férias anuais remuneradas e a licença à gestante são 

alguns dos direitos dos trabalhadores: 

 

A) Urbanos. 

B) Rurais. 

C) Urbanos e rurais. 

D) Informais. 

E) Urbanos, rurais e informais. 

 

 

QUESTÃO 03 – Em relação à nacionalidade, conforme dispõe a CF/88, analise as assertivas abaixo e 

assinale a alternativa correta. 

 

I. São brasileiros natos os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais 

estrangeiros, desde que estes não estejam a serviço de seu país. 

II. São brasileiros natos os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, desde que 

qualquer deles esteja a serviço da República Federativa do Brasil. 

III. Aos portugueses com residência permanente no País, se houver reciprocidade em favor de 

brasileiros, serão atribuídos os direitos inerentes ao brasileiro, salvo os casos previstos na 

Constituição. 

IV. São brasileiros natos os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde que 

sejam registrados em repartição brasileira competente ou venham a residir na República 

Federativa do Brasil e optem, em qualquer tempo, depois de atingida a maioridade, pela 

nacionalidade brasileira. 

 

A) Todas estão corretas. 

B) Todas estão incorretas. 

C) Apenas I está correta. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) Apenas II e III estão corretas. 

 

 

QUESTÃO 04 – Segundo a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, os servidores públicos e 

empregados da administração ________________, quando assumirem cargo eletivo público, não 

poderão ser __________ no período do registro de sua candidatura até ____ ano depois do término 

do mandato. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) direta – demitidos – dois 

B) indireta – transferidos – um 

C) direta e indireta – demitidos – dois  

D) direta e indireta – demitidos – um  

E) direta – transferidos – um 
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QUESTÃO 05 – Sobre as formas de violência doméstica e familiar contra a mulher, conforme 
preceitua a Lei nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Física. 

2. Moral. 

3. Psicológica. 

 

Coluna 2 

(  ) Entendida como qualquer conduta que configure calúnia, difamação ou injúria. 

(  ) Entendida como qualquer conduta que ofenda sua integridade ou saúde corporal. 

(  ) Entendida como qualquer conduta que lhe cause dano emocional e diminuição da autoestima ou 

que lhe prejudique e perturbe o pleno desenvolvimento ou que vise degradar ou controlar suas 

ações, comportamentos, crenças e decisões. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3. 

B) 2 – 1 – 3. 

C) 3 – 1 – 2. 

D) 1 – 3 – 2.  

E) 2 – 3 – 1. 

 

 

QUESTÃO 06 – Em relação à Administração Pública, prevista na Constituição do Estado do Rio Grande 

do Sul, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes do Estado e dos municípios, 

visando à promoção do bem público e à prestação de serviços à comunidade e aos indivíduos que 

a compõem, observará os princípios da legalidade, da moralidade, da impessoalidade, da 

publicidade, da legitimidade, da participação, da razoabilidade, da economicidade, da motivação 

e da transparência. 

(  ) Os cargos e funções públicos, criados por lei em número e com atribuições e remuneração certos, 

são acessíveis a todos os brasileiros que preencham os requisitos legais. 

(  ) A critério da administração pública poderá haver reserva de percentual de cargos e empregos 

públicos para as pessoas portadoras de deficiência, mediante a definição dos critérios de sua 

admissão. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) F – V – F. 

C) F – F – V. 

D) V – F – F. 

E) V – V – F. 

 

 
QUESTÃO 07 – A Lei Complementar nº 10.098/1994, ao tratar sobre recrutamento e seleção, 

apresenta considerações sobre a reversão em relação à situação funcional do servidor público. Dentre 

as alternativas listadas abaixo, assinale a INCORRETA. 

  

A) Reversão é o retorno à atividade do servidor aposentado por invalidez, quando verificada, por junta 

médica oficial, a insubsistência dos motivos determinantes da aposentadoria. 

B) O servidor que reverter terá assegurada a retribuição correspondente à nova situação funcional 

que vier a ocupar.  

C) A reversão far-se-á a pedido ou "ex-officio", no mesmo cargo ou no resultante de sua 

transformação. 

D) É vedada a reversão do servidor com mais de 60 (sessenta) anos. 

E) O servidor que reverter não poderá ser aposentado antes de decorridos 5 (cinco) anos de efetivo 

exercício, salvo se sobrevier outra moléstia que o incapacite definitivamente ou for invalidado em 

consequência de acidente ou de agressão não provocada no exercício de suas atribuições. 
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QUESTÃO 08 – O estágio probatório é o período em que o servidor, nomeado em caráter 

__________, deve ficar em observação, e durante o qual será verificada a conveniência ou não de 

sua confirmação no cargo. Para tanto, dentre outros requisitos destacados na Lei Complementar                 
nº 10.098/1994, consta expresso o requisito da ______________ para a apuração do processo 

probatório.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) efetivo – transparência 

B) provisório – assiduidade 

C) provisório – organização  

D) efetivo – produtividade 

E) provisório – produtividade 

 

 

QUESTÃO 09 – O Estatuto e o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis do Estado do Rio 
Grande do Sul, decorrente da Lei Complementar nº 10.098/1994, apresenta algumas definições em 

relação ao recrutamento e seleção. Com base nessa Lei, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Posse. 

2. Lotação. 

3. Exercício. 

 

Coluna 2 

(  ) É a força de trabalho qualitativa e quantitativa de cargos nos órgãos em que, efetivamente, devam 

ter exercício os servidores, observados os limites fixados para cada repartição ou unidade de 

trabalho. 

(  ) É o efetivo desempenho das atribuições do cargo. 

(  ) É a aceitação expressa do cargo, formalizado com a assinatura do termo no prazo de 15 (quinze) 

dias, a contar da nomeação, prorrogável por igual período a pedido do interessado. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3. 

B) 2 – 1 – 3. 

C) 3 – 1 – 2. 

D) 1 – 3 – 2. 

E) 2 – 3 – 1. 

 

 
QUESTÃO 10 – Segundo a Lei Estadual nº 13.320/2009, dentro do princípio da _________________ 

de atendimento da população, previsto pelo Sistema Único de Saúde – SUS, no Rio Grande do Sul, 

independentemente de quaisquer indicativos de tratamento, encaminhamentos ou pareceres, a 

pessoa com deficiência, assim como o idoso e a gestante, terão atendimento ____________ e 

_________________ nos postos de saúde e/ou similares, da rede estadual, bem como nos 

ambulatórios públicos estaduais e particulares credenciados pelo SUS. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) igualdade –  preferencial – obrigatório 

B) universalidade – exclusivo – diferenciado 

C) igualdade – preferencial – diferenciado 

D) universalidade – preferencial – obrigatório 

E) igualdade – exclusivo – diferenciado 
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QUESTÃO 11 – A Lei nº 13.320/2009 prevê diretrizes a serem obedecidas com referência aos 

deficientes visuais. Sobre ela, assinale a alternativa correta. 
 

A) Não viola os direitos humanos aquele que impede o acesso da pessoa com deficiência visual, 

conduzida por cão-guia, aos locais previstos em Lei. 

B) Fica assegurado à pessoa com deficiência visual o direito de receber, desde que pague pelo serviço 

extraordinário, os boletos de pagamento de suas contas de água, energia elétrica e telefonia, 

confeccionados em braile. 

C) Toda pessoa com deficiência visual acompanhada de cão-guia, bem como treinador ou 

acompanhante habilitado, poderá ingressar e permanecer em qualquer local público, meio de 

transporte, ou em qualquer estabelecimento comercial, industrial, de serviço, ou de promoção, 

proteção e recuperação da saúde, desde que observadas as condições impostas em Lei. 

D) A pessoa com deficiência visual tem direito de manter pelo menos um cão-guia em sua residência 

e de transitar com ele, seguro pela coleira, nas áreas e dependências comuns do respectivo 

condomínio, desde que não haja restrições à presença de animais na convenção do condomínio ou 

do regimento interno. 

E) Os bares e restaurantes estabelecidos no Estado do Rio Grande Sul, onde sejam comercializadas 

refeições ao público, ficam obrigados a oferecer cardápios em braile, independentemente do 

número de lugares oferecidos pelo estabelecimento gastronômico. 
 

 

QUESTÃO 12 – A Lei nº 13.320/2009 consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência no 

Estado do Rio Grande do Sul. Em relação às isenções e aos benefícios, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A pessoa com deficiência física e a paraplégica, proprietária de veículo automotor, de uso terrestre 

e de fabricação nacional ou estrangeira, em relação ao veículo adaptado às suas necessidades, 

em razão da deficiência física ou da paraplegia, é isenta do pagamento devido anualmente ao 

Estado do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA. 

(  ) A taxa de inscrição em concursos públicos promovidos pelos órgãos públicos do Estado do Rio 

Grande do Sul terá abatimento de 50% (cinquenta por cento) quando o candidato for pessoa com 

deficiência.  

(  ) A comprovação da condição de pessoa com deficiência se dará no ato da inscrição em concurso, 

mediante a apresentação da carteira de identidade e atestado médico fornecido por profissional 

cadastrado pelo Sistema Único de Saúde – SUS –, que comprove a deficiência. 

(  ) A condição de pessoa com deficiência, bem como a necessidade de assistência de terceiros 

deverão ser atestadas pelas respectivas entidades representativas ou assistenciais e homologadas 

pela Secretaria da Saúde. 

(  ) O órgão competente do Poder Executivo ou a entidade de classe que represente os concessionários 

ou permissionários do transporte intermunicipal de passageiros serão responsáveis pela confecção 

das credenciais de identificação dos beneficiários, podendo, para tanto, cobrar taxa de emissão 

com valor reduzido. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F – V. 

B) F – V – F – V – F. 

C) V – F – V – V – F. 

D) F – V – V – F – F. 

E) V – V – F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 13 – Enriquecer ilicitamente auferindo, mediante a prática de ato doloso, qualquer tipo de 

vantagem patrimonial indevida em razão do exercício de cargo, de mandato, de função, de emprego 

ou de atividade que violem a integridade do patrimônio público e social dos Poderes Executivo, 

Legislativo e Judiciário, bem como da administração direta e indireta, no âmbito da União, dos Estados, 
dos Municípios e do Distrito Federal, constituí, nos termos da Lei nº 8.429/1992: 

 

A) Apropriação indébita. 

B) Improbidade administrativa. 

C) Furto qualificado. 

D) Desvio de conduta. 

E) Estelionato. 
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QUESTÃO 14 – O Fundo de Assistência à Saúde – FAZ/RS, regido pela Lei Complementar                      
nº 12.066/2004, aponta que as receitas para custeio do Sistema de Assistência à Saúde serão 

constituídas pelos seguintes recursos, EXCETO: 

 

A) Percentual sobre a arrecadação de ISSQN (Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza), 

conforme arrecadação anual do exercício anterior. 

B) Contribuição mensal do optante, do licenciado e do serventuário da justiça, nos termos da Lei. 

C) Contribuição mensal dos membros e servidores dos Poderes e órgãos do Estado, da Administração 

Direta, das Autarquias, das Fundações de direito público, e os militares estaduais, ativos, inativos 

e pensionistas, bem como os ocupantes de cargos em comissão e os temporários, nos termos da 

Lei. 

D) Rendas resultantes de aplicações financeiras. 

E) Doações, legados, subvenções e outras rendas eventuais. 

 

 

QUESTÃO 15 – A Lei nº 8.666/1993 institui normas para licitações e contratos da Administração 

Pública. Em relação às modalidades de licitação, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Tomada de preços é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na fase inicial 

de habilitação preliminar, comprovem possuir os requisitos mínimos de qualificação exigidos no 

edital para execução de seu objeto. 

(  ) Leilão é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para a venda de bens móveis 

inservíveis para a administração ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados, ou para 

a alienação de bens imóveis prevista no art. 19, a quem oferecer o maior lance, igual ou superior 

ao valor da avaliação.  

(  ) Convite é a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, 

cadastrados ou não, escolhidos e convidados em número mínimo de 3 (três) pela unidade 

administrativa, a qual afixará, em local apropriado, cópia do instrumento convocatório e o 

estenderá aos demais cadastrados na correspondente especialidade que manifestarem seu 

interesse com antecedência de até 24 (vinte e quatro) horas da apresentação das propostas. 

(  ) Especialidade é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para escolha de trabalho 

técnico, científico ou artístico, mediante a instituição de prêmios ou remuneração aos vencedores, 

conforme critérios constantes de edital publicado na imprensa oficial com antecedência mínima 

de 45 (quarenta e cinco) dias. 

(  ) Concorrência é a modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que 

atenderem a todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data 

do recebimento das propostas, observada a necessária qualificação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F – V. 

B) F – V – F – V – F. 

C) V – F – V – V – F. 

D) F – V – V – F – F. 

E) V – V – F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 16 – Os contratos regidos pela Lei nº 8.666/1993 poderão ser alterados, com as devidas 

justificativas, somente, no seguinte caso: 

 

A) De forma unilateral pela administração pública, apenas. 

B) De comum acordo entre as partes, apenas. 

C) A pedido do beneficiário do objeto do contrato. 

D) Unilateralmente pela administração pública ou por acordo das partes. 

E) Pela administração pública, pelas partes e pelo beneficiário do objeto do contrato. 
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QUESTÃO 17 – A Lei nº 12.288/2010 busca destinar à população negra, dentre outros pontos, a 

efetivação da ______________ de oportunidades. Entre algumas das ações previstas, estão os 

programas de ação afirmativa, que se constituirão em _____________________ destinadas a reparar 

as distorções e desigualdades sociais e demais práticas discriminatórias adotadas, na(s) esfera(s) 

_________________, durante o processo de formação social do País. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) harmonização – leis ordinárias – pública 

B) equiparação – campanhas de conscientização – pública e privada 

C) harmonização – políticas públicas – privada 

D) igualdade – campanhas de conscientização – pública 

E) igualdade – políticas públicas – pública e privada  

 

 

QUESTÃO 18 – A Lei nº 12.288/2010 afirma que aos remanescentes das comunidades dos quilombos 

que estejam ocupando suas terras ____ reconhecida a propriedade ___________. Ainda, para fins de 

política agrícola, receberão dos órgãos competentes tratamento ___________, assistência técnica e 

linhas de financiamento público, destinados à realização de suas atividades produtivas e de 

infraestrutura. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) é –  provisória – igualitário 

B) é – definitiva – diferenciado 

C) não é – definitiva – diferenciado 

D) não é – provisória – igualitário 

E) não é – provisória – diferenciado 

 

 
QUESTÃO 19 – Conforme Lei Estadual nº 15.473/2020, que dispõe sobre o Quadro de Pessoal do 

Instituto de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – IPE Saúde, são 

requisitos básicos, além de outros que poderão ser estabelecidos no edital do concurso público, para 

provimento dos cargos integrantes do Quadro de Cargos de Provimento Efetivo: 

 

A) Gozar de direitos políticos – idade mínima de 18 anos – possuir aptidão física e mental. 

B) Ser brasileiro nato, somente – gozar de direitos políticos – idade mínima de 21 anos. 

C) Estar em dia com as obrigações do serviço militar, para ambos os sexos – idade mínima de 18 anos 

– possuir aptidão física e mental. 

D) Ser brasileiro nato ou naturalizado – possuir aptidão física e mental – idade mínima de 21 anos. 

E) Estar em dia com as obrigações militares, se do sexo masculino – ser brasileiro nato, somente – 

gozar de direitos políticos. 

 

 
QUESTÃO 20 – A Lei nº 15.145/2018, que dispõe sobre o Sistema de Assistência à Saúde dos 

Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – Sistema IPÊ Saúde, determina que o segurado que deixar 

de pagar as mensalidades devidas para o grupo familiar ou para os demais dependentes inscritos na 

respectiva matrícula por mais de ______ dias terá _________ os serviços assistenciais. Caso o 

inadimplemento no pagamento ocorra por mais de ________ dias consecutivos, será 

automaticamente ________ junto ao Sistema IPÊ Saúde pelo não pagamento das mensalidades 

devidas no período. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) trinta –  excluído – noventa – suspenso 

B) noventa – suspenso – trinta – bloqueado 

C) trinta – suspenso – noventa – excluído 

D) noventa – bloqueado – trinta – suspenso 

E) trinta – bloqueado – noventa – suspenso 
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INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 21 – O atalho do Windows 10, conhecido como <Ctrl>+X, tem a seguinte finalidade: 

 

A) Copia o(s) arquivo(s) ou a(s) pasta(s) selecionada(s). 

B) Recorta o(s) arquivo(s) ou a(s) pasta(s) selecionada(s), preparando-os para serem movidos de 

lugar. 

C) Cola os arquivos ou pastas copiados ou recortados anteriormente. 

D) Desfaz a última ação que você considere equivocada, seja recorte, cópia ou colagem. 

E) Apaga o arquivo selecionado, movendo-o para a lixeira. 

 

 

QUESTÃO 22 – A seleção de um texto específico em um documento, no editor de texto Word 2016, 

pode ser feito colocando o cursor na frente da primeira letra da palavra, frase ou parágrafo que deseja 

selecionar e depois: 

 

A) Pressionar a tecla <Ins> enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado. 

B) Pressionar a tecla <Enter> enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado. 

C) Clicar e manter pressionado enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado.    

D) Clicar uma vez para que o texto, a partir do cursor do mouse, seja selecionado. 

E) Arrastar o cursor para selecionar o texto desejado. 

 

 

QUESTÃO 23 – Em uma planilha do Microsoft Excel 2016, onde, na célula B2, existe o valor 120 e, 

na célula B3, existe o valor 100, ambos valores numéricos, o que deve ser inserido na célula B4 para 

que ela apresente a diferença de B2 menos B3? 

 

A) menos(B2,B3) 

B) =menos(B2,B3) 

C) B2-B3 

D) =B2-B3 

E) igual(B2-B3) 

 

 

QUESTÃO 24 – Para pesquisar na web usando o Google Chrome em um computador, abra o Chrome 

e: 

 

A) Escolha, através do menu localizado na parte superior da tela, a categoria do assunto a pesquisar, 

pressionando <Enter> na categoria selecionada.  

B) Clique no botão abrir pesquisa, localizado na parte superior da tela. A seguir, digite a sua pesquisa 

e depois pressione <Enter>. 

C) Pressione <Ins> para abrir a barra de endereço e digite a sua pesquisa, pressionando <Enter> em 

seguida. 

D) Na barra de endereço, localizada na parte inferior da tela, digite a sua pesquisa e, à medida em 

que for digitando, os resultados aparecem na tela, acima da barra de endereço. 

E) Na barra de endereço, localizada na parte superior da tela, digite a sua pesquisa e, em seguida, 

pressione <Enter>. 

 

 

QUESTÃO 25 – No navegador Mozilla Firefox, o usuário pode usar um recurso que permite a 

navegação pela internet sem que os dados a respeito das páginas visitadas sejam salvos no 

computador. Esse recurso é conhecido como: 

 

A) Navegação Privativa. 

B) Modo Furtivo. 

C) Proxy. 

D) Firefox Firewall. 

E) Modo Anônimo. 
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QUESTÃO 26 – Em segurança da informação, utiliza-se o antivírus para proteção do computador 

contra vírus, que são códigos maliciosos e podem comprometer o funcionamento da máquina, bem 

como a integridade dos dados nela armazenados. Quando a remoção de um vírus pode comprometer 

o funcionamento do computador, o antivírus adota o seguinte procedimento: 

 

A) Coloca o vírus em quarentena durante um tempo, enquanto busca por mais problemas relacionados 

a ele. 

B) Apaga o vírus imediatamente e conserta os danos causados pela sua remoção. 

C) Solicita que o usuário repare todos os arquivos comprometidos pelo vírus utilizando outra 

ferramenta. 

D) Não toma providência alguma, pois, ao remover o vírus, o computador pode ficar instável. 

E) Desliga imediatamente o computador para que o vírus não contamine outros programas. 

 

 

QUESTÃO 27 – A política de segurança da informação estabelece como as informações são acessadas, 

tendo como objetivo manter os três pilares da segurança da informação, que são: 

 

A) Confidencialidade, velocidade e armazenamento. 

B) Confidencialidade, integridade e disponibilidade. 

C) Conectividade, confiabilidade e disponibilidade. 

D) Velocidade, controle de acesso e atualização da informação. 

E) Velocidade, confiabilidade e controle de acesso. 

 

 

QUESTÃO 28 – Quando um e-mail recebido é selecionado no Microsoft Outlook 2016: 

 

A) Ele é movido para o lixo, sendo que esse processo pode ser revertido, caso haja necessidade de o 

e-mail ser recuperado. 

B) Ele é transferido para a área de transferência e pode ser aberto por qualquer aplicativo Microsoft. 

C) Ele é exibido no painel de leitura e os anexos são exibidos abaixo da linha do assunto. 

D) É aberto um menu que oferece a opção de carregar ou não os anexos para a memória do 

computador. 

E) É aberto um menu onde se especifica o tamanho máximo de anexo aceitável para fazer o download. 

 

 

QUESTÃO 29 – “Esta Lei dispõe sobre o tratamento de dados pessoais, inclusive nos meios digitais, 

por pessoa natural ou por pessoa jurídica de direito público ou privado, com o objetivo de proteger os 

direitos fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre desenvolvimento da personalidade da 
pessoa natural”. A citação refere-se ao Art. 1º: 

 

A) Do Princípio à Liberdade de Divulgação de Dados Pessoais. 

B) Do Princípio à Liberdade de Divulgação de Dados Corporativos. 

C) Da Lei de Direito à Liberdade da Informação. 

D) Da Lei Geral de Proteção de Dados Corporativos. 

E) Da Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais. 

 

 

QUESTÃO 30 – Existe um recurso que desempenha importante papel na proteção do perímetro da 

rede, protegendo a rede interna da rede externa, que normalmente é desprotegida. Esse recurso é 

denominado: 

 

A) Roteador. 

B) Firewall. 

C) Hub. 

D) Switch. 

E) Access point. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

 

QUESTÃO 31 – Jorge comprou uma geladeira. O valor pago por Jorge, com o desconto de 14%, foi 

de R$ 1.376,00. Assim, é possível dizer que a geladeira, sem o desconto, custava: 

 

A) R$ 1.780,00. 

B) R$ 1.668,64. 

C) R$ 1.600,00. 

D) R$ 1.568,64. 

E) R$ 1.500,00. 

 

 

QUESTÃO 32 – Um avião, à velocidade de 760 km por hora, leva 1h25min para fazer um determinado 

percurso. Em quanto tempo, esse mesmo avião, faria a mesma viagem, se a velocidade fosse de     

680 km por hora? 

 

A) 1h35min. 

B) 1h45min. 

C) 1h55min. 

D) 2h15min. 

E) 2h35min. 

 

 

QUESTÃO 33 – Três irmãos, Antônio, Bartolomeu e Cássio, devem receber uma herança de 

R$280.000,00. Antônio deve receber o dobro do que Cássio receber. Bartolomeu deverá receber 

R$40.000,00 a mais do que Cássio. Então, é possível dizer que: 

 

A) Cássio vai receber R$ 100.000,00. 

B) Bartolomeu vai receber R$ 60.000,00. 

C) Antônio vai receber R$ 140.000,00. 

D) Bartolomeu vai receber R$ 100.000,00. 

E) Cássio vai receber R$ 80.000,00. 

 

 

Para responder às questões 34 e 35, considere o gráfico abaixo: 

 

 
Fonte: https://quatrorodas.abril.com.br/noticias/brasil-pre-coronavirus-vendia-10-000-carros-dia-agora-mal-

passa-de-1-000/ 

 

QUESTÃO 34 – Com base nesse gráfico, podemos afirmar que foram emplacados, em média, quantos 

veículos por dia? 

 

A) 9.359. 

B) 8.966. 

C) 7.966. 

D) 6.565. 

E) 6.345. 
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QUESTÃO 35 – No gráfico, está indicado o número de veículos emplacados no Brasil, de 16 a 20 de 

março de 2020, de acordo com dados da revista Quatro Rodas, publicada em abril de 2020. Com base 

nesse gráfico, são feitas as seguintes afirmações: 

 

I. O maior número de emplacamentos ocorreu no dia 18 de março. 

II. Podemos dizer que houve um aumento, no número de emplacamentos, de exatamente 960 

veículos, se compararmos o dia 16 de março com o dia 17 de março. 

III. O número total de veículos emplacados no período foi de 44828 veículos. 

 

Assim, podemos dizer que as afirmações: 

 

A) I e II são verdadeiras. 

B) I e III são verdadeiras. 

C) II e III são verdadeiras. 

D) I, II e III são verdadeiras. 

E) I, II e III são falsas. 

 

 

QUESTÃO 36 – Considere as sentenças simples abaixo apresentadas: 

 

p: √18 > 4 

q: −20 = 1 

 

Podemos afirmar, então, que a única proposição composta verdadeira é: 

 

A) pq  

B) ~p~q 

C) pq  

D) ~pq  

E) p~q  

 

 

QUESTÃO 37 – De acordo com a lógica proposicional, mais precisamente, as equivalências lógicas e 

as leis de De Morgan, podemos dizer que a negação da sentença “x é par ou x é primo” é: 

 

A) Se x é par, então x é primo. 

B) x não é par ou x não é primo. 

C) Se x não é par, então x é não primo. 

D) x não é par e x é primo. 

E) x não é par e x não é primo. 

 

 

QUESTÃO 38 – Considere que o valor lógico da sentença A é a falsidade, o valor lógico de B é a 

verdade e o valor lógico de C é a falsidade. Sobre isso, assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso. 

 
(  ) (𝐴 ∧ 𝐵) → 𝐶 

(  ) (𝐴 ∨ 𝐵) ↔ ~𝐶 

(  ) (~𝐴 ∨ 𝐵) → 𝐶 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V _ F. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 39 – Considere como conjunto universo U = {0,1,2,3,4} e observe as seguintes 

proposições quantificadas, assinalando V, se verdadeiro, ou F, se falso. 

 
(  ) (∀𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 + 3 > 6) 
(  ) (∃𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 é 𝑝𝑎𝑟) 
(  ) (∀𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥2 < 20) 

 

O valor lógico das afirmações acima, na ordem de preenchimento, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F.  

 

 

QUESTÃO 40 – Sabendo que a sentença “Se Ana trabalha muito, então Ana pode passear” é uma 

sentença logicamente falsa, então podemos afirmar que é verdadeiro: 

 

A) Ana trabalha muito. 

B) Ana pode passear. 

C) Ana não trabalha muito e pode passear. 

D) Ana pode passear e trabalhar muito. 

E) Ana não trabalha muito ou pode passear. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 41 a 60 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.   
 

Os impactos da pandemia na gestão de saúde pública 
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Todo o sistema de saúde foi drasticamente impactado pela pandemia do novo coronavírus. 

Uma remodelagem rápida precisou ser feita para atender os diversos casos da doença que são 

descobertos a cada dia. 

Este novo ...enário trouxe desafios que antes eram difíceis de se imaginar para a gestão 

da saúde pública. Protocolos rígidos de segurança, isolamento social, fechamento dos 

estabelecimentos comerciais, dentre outras medidas, foram tomadas para evitar ao máximo a 

proliferação do vírus. 

Neste ponto, precisamos destacar que, quando falamos de saúde pública, trata-se de algo 

que engloba todas as medidas tomadas pelo Estado para garantir o bem-estar físico, mental e 

social da população. 

Gestão da saúde pública na pandemia 

A Covid-19 mudou a rotina do mundo e criou uma grande crise de saúde para todos os 

países. A situação se transformou rápido, e um vírus, ainda desconhecido no fim de 2019, 

desencadeou uma pandemia em 2020. 

A quantidade de casos e de pessoas mortas por conta da doença trouxe ___ tona a 

importância de se ter uma rede de saúde bem preparada e que seja capa... de atender às 

demandas da população. 

Diversas medidas começaram a ser tomadas para monitorar os casos e melhorar a 

capacidade de atendimento. O dia ___ dia do atendimento aos pacientes mudou, e garantir a 

segurança dos profissionais envolvidos se tornou um desafio. 

Desenvolver planos adequados para o enfrentamento do problema se tornou e...encial 

para a gestão da saúde pública. Fazer com que o sistema tenha a capacidade suficiente para 

realizar o atendimento de todos depende de um gerenciamento eficiente. 

As mudanças no sistema de saúde 

Os sistemas de saúde público e privado precisaram se adequar, remanejar leitos, separar 

os pacientes com Covid-19 dos demais, dentre outras medidas. Já a população em geral precisou 

adotar cuidados antes incomuns, como o uso de máscaras, evitar aglomerações e manter o 

distanciamento. 

Todas as alterações foram feitas para evitar a propagação do vírus. Mas, como não houve 

muito tempo para uma preparação em larga escala, alguns pontos ainda são sensíveis. 

De acordo com a nota técnica “A pandemia de Covid-19 e os profissionais de saúde pública 

no Brasil”, divulgada pela Fundação Getúlio Vargas em maio deste ano, mais de 60% dos 

profissionais da saúde não se sente preparado ou não soube responder se está preparado para 

atuar em meio ___ pandemia. 

Esse dado nos mostra que o sistema ainda não estava preparado para enfrentar a 

magnitude da situação. 

Preocupações e cuidados com a população 

Essas foram algumas medidas que foram tomadas pelos profissionais e pela população. 

Mas vale salientar que todo o cuidado e preocupação só darão os resultados esperados se todos 

fizerem sua parte. 

Quando as medidas para evitar a propagação do vírus não são seguidas, a gestão da 

saúde pública se torna ainda mais desafiadora. 

Aqui é preciso dizer que o sistema de saúde não teria capacidade de atender em situações 

de aumento significativo dos casos, ainda mais com isso acontecendo ao mesmo tempo. O 

isolamento social e os cuidados extras com a higiene evitam que mais pessoas se contaminem e 

acabem sobrecarregando o sistema. 
 

(Disponível em: https://grupoelfa.com.br/impactos-pandemia-gestao-saude/#gestao-saude-publica – texto 
adaptado especialmente para esta prova). 

 
 
 
 
 
 
 

https://grupoelfa.com.br/impactos-pandemia-gestao-saude/#gestao-saude-publica
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QUESTÃO 41 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. De acordo com o texto, devido à excelente gestão do sistema de saúde brasileiro, em poucos 

meses após o início da pandemia, todo o sistema estava estabilizado e tranquilo. 

II. À época da publicação do texto, mais da metade dos trabalhadores da saúde estava insegura ou 

não tinha certeza a respeito de como lidar com a pandemia. 

III. De acordo com o texto, o não cumprimento de protocolos pela população tem significativo impacto 

no sistema de saúde, mostrando que o processo integra a todos. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 42 – Assinale a alternativa que NÃO indica uma medida adotada pelo sistema de saúde e 

pela população a fim de impedir a proliferação do vírus. 
 

A) Separação de leitos para pacientes infectados pelo Corona vírus. 

B) Isolamento social. 

C) Proibição de aglomerações. 

D) Reorganização somente do sistema de saúde público. 

E) Garantia da segurança dos profissionais de saúde. 
 

 

QUESTÃO 43 – Analise as assertivas a seguir a respeito da relação entre o texto e a charge 

subsequente: 
 

 
Fonte: https://www.sjc.sp.gov.br/media/121023/lp_9%C2%BA-ano.pdf. 

 

I. A charge retoma uma das medidas para conter a disseminação do Corona vírus exposta pelo 

texto. 
 

CONTUDO  
 

II. Ela o faz de forma humorística, sendo uma referência a um dos aspectos tratados com seriedade 

pelo texto. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) Ambas são verdadeiras e a segunda assertiva é uma ressalva correta à primeira. 

B) Ambas são verdadeiras, mas a assertiva II não é uma ressalva correta à primeira. 

C) A primeira assertiva é verdadeira, e a segunda, falsa. 

D) A primeira assertiva é falsa, e a segunda, verdadeira. 

E) Ambas são assertivas falsas. 
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QUESTÃO 44 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, os espaços 

pontilhados nas linhas 4, 16 e 21. 
 

A) c – s – c 

B) c – s – ss 

C) c – z – ss 

D) s – s – c 

E) s – z – c 
 

 

QUESTÃO 45 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 15, 19 e 34. 
 

A) à – a – a 

B) a – à – à 

C) à – à – à 

D) à – a – à 

E) a – à – a 
 

 

QUESTÃO 46 – Assinale a alternativa que indica corretamente o sentido do trecho sublinhado na 

expressão a seguir: “Todo o sistema de saúde” (l. 01). 
 

A) O sistema inteiro. 

B) Qualquer sistema. 

C) Qualquer parte do sistema. 

D) O sistema em partes. 

E) Parte do sistema. 
 

 

QUESTÃO 47 – Assinale a alternativa que indica um sinônimo correto para a palavra “magnitude”    

(l. 36) considerando o contexto em que aparece. 
 

A) Insensatez. 

B) Leviandade. 

C) Trivialidade. 

D) Pequenez. 

E) Gravidade. 
 

 

QUESTÃO 48 – Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem correta e presente no trecho 

“alguns pontos ainda são sensíveis” (l. 30). 
 

A) Prosopopeia, pois atribui uma característica humana a um elemento inanimado. 

B) Gradação, pois indica um decréscimo de uma sensação. 

C) Hipérbole, por se tratar de um exagero. 

D) Paradoxo, por trazer duas ideias semelhantes. 

E) Sinestesia, pois apresenta mistura de sensações de diferentes sentidos. 
 

 

QUESTÃO 49 – Analise as assertivas a seguir acerca da palavra “sobrecarregando”:  
 

I. Trata-se de palavra formada por derivação prefixal. 

II. A palavra apresenta apenas um dígrafo. 

III. A correta divisão silábica da palavra é dada por: so-bre-car-re-gan-do. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 50 – Considerando o emprego da vírgula, analise as assertivas a seguir e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Na linha 05, a ocorrência das duas vírgulas deve-se à separação de termos em uma enumeração. 

(  ) Na linha 08, as vírgulas separam uma oração subordinada intercalada. 

(  ) Na linha 27, a dupla vírgula separa uma expressão explicativa. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – V. 

C) F – V – F. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 51 – Caso substituíssemos a palavra “medidas” por sua forma plural no período “Diversas 

medidas começaram a ser tomadas para monitorar os casos e melhorar a capacidade de atendimento” 

(l. 18-19), quantas outras alterações seriam necessárias e obrigatórias a fim de se manter a correção 

gramatical do trecho? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 52 – Assinale a alternativa que indica o número de orações que compõem o período a 

seguir: “A situação se transformou rápido e um vírus, ainda desconhecido no fim de 2019, 

desencadeou uma pandemia em 2020” (l. 13-14). 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 53 – Assinale a alternativa em que a oração esteja na voz passiva sintética, corretamente 

equivalente ao trecho: “Todas as alterações foram feitas para evitar a propagação do vírus” (l. 29). 

 

A) Fizera-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

B) Fez-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

C) Fazem-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

D) Fazer-se-ão todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

E) Fizeram-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

 

 

QUESTÃO 54 – Assinale a alternativa na qual a palavra “que” tenha sido empregada como pronome 

relativo. 

 

A) “que, quando falamos de saúde pública, trata-se de algo” (l. 08).  

B) “que engloba todas as medidas tomadas pelo Estado” (l. 09). 

C) “que o sistema ainda não estava preparado” (l. 35). 

D) “que todo o cuidado e preocupação só darão os resultados” (l. 39). 

E) “que o sistema de saúde não seria teria capacidade de atender” (l. 43). 
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QUESTÃO 55 – Assinale a alternativa que indica o número do termo cuja função sintática é de 

predicativo do sujeito. A numeração corresponde ao termo sublinhado imediatamente anterior a ela.  

Quando as medidas (1) para evitar a propagação (2) do vírus (3) não são seguidas, a gestão da 

saúde pública (4) se torna ainda mais desafiadora (5). (l. 41-42). 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
 

 

QUESTÃO 56 – Assinale a alternativa na qual haja a presença de hiato. 
 

A) Gestão. 

B) População. 

C) Magnitude. 

D) Saúde. 

E) Seguidores.  
 

 

QUESTÃO 57 – Na linha 31, a expressão “De acordo com” introduz a ideia de ___________ e poderia 

ser substituída por ____________ sendo que _________________ outras alterações no período.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) conformidade – segundo – são necessárias 

B) conformidade – segundo – não são necessárias 

C) comparação – consoante – são necessárias 

D) comparação – consoante – não são necessárias 

E) comparação – segundo – são necessárias 
 

 

QUESTÃO 58 – Assinale a alternativa que indica o número correto de adjuntos adverbiais presentes 

no trecho a seguir: 
 

“Aqui é preciso dizer que o sistema de saúde não teria capacidade de atender em situações de aumento 

significativo dos casos” (l. 43-44). 
 

A) 0. 

B) 1. 

C) 2. 

D) 3. 

E) 4. 
 

 

QUESTÃO 59 – Na linha 09, a palavra “bem-estar” é grafada com hífen. Assinale a alternativa na 

qual este sinal gráfico tenha sido empregado INCORRETAMENTE. 
 

A) Anti-inflamatório. 

B) Micro-organismo. 

C) Sobre-humano. 

D) Mal-visto. 

E) Mal-humorado. 
 

 

QUESTÃO 60 – Assinale a alternativa que indica corretamente o núcleo do sujeito sublinhado do 

trecho a seguir. “A quantidade de casos e de pessoas mortas por conta da doença trouxe ___ tona a 

importância de se ter uma rede de saúde bem preparada” (l. 15-16). 
 

A) Quantidade. 

B) Casos. 

C) Pessoas. 

D) Mortas. 

E) Doença. 
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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões;  

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

. 

QR 
code 

INSTITUTO DE ASSISTÊNCIA À SAÚDE DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

DO RIO GRANDE DO SUL – IPE SAÚDE 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2021 

 

 
TÉCNICO DE GESTÃO EM SAÚDE 



628_BASE_15_NM_TIPO 3_7/1/202212:36:27 

Execução: Fundatec 
TÉCNICO DE GESTÃO EM SAÚDE 

INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 01 – O atalho do Windows 10, conhecido como <Ctrl>+X, tem a seguinte finalidade: 

 

A) Copia o(s) arquivo(s) ou a(s) pasta(s) selecionada(s). 

B) Recorta o(s) arquivo(s) ou a(s) pasta(s) selecionada(s), preparando-os para serem movidos de 

lugar. 

C) Cola os arquivos ou pastas copiados ou recortados anteriormente. 

D) Desfaz a última ação que você considere equivocada, seja recorte, cópia ou colagem. 

E) Apaga o arquivo selecionado, movendo-o para a lixeira. 

 

 

QUESTÃO 02 – A seleção de um texto específico em um documento, no editor de texto Word 2016, 

pode ser feito colocando o cursor na frente da primeira letra da palavra, frase ou parágrafo que deseja 

selecionar e depois: 

 

A) Pressionar a tecla <Ins> enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado. 

B) Pressionar a tecla <Enter> enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado. 

C) Clicar e manter pressionado enquanto arrasta o cursor para selecionar o texto desejado.    

D) Clicar uma vez para que o texto, a partir do cursor do mouse, seja selecionado. 

E) Arrastar o cursor para selecionar o texto desejado. 

 

 

QUESTÃO 03 – Em uma planilha do Microsoft Excel 2016, onde, na célula B2, existe o valor 120 e, 

na célula B3, existe o valor 100, ambos valores numéricos, o que deve ser inserido na célula B4 para 

que ela apresente a diferença de B2 menos B3? 

 

A) menos(B2,B3) 

B) =menos(B2,B3) 

C) B2-B3 

D) =B2-B3 

E) igual(B2-B3) 

 

 

QUESTÃO 04 – Para pesquisar na web usando o Google Chrome em um computador, abra o Chrome 

e: 

 

A) Escolha, através do menu localizado na parte superior da tela, a categoria do assunto a pesquisar, 

pressionando <Enter> na categoria selecionada.  

B) Clique no botão abrir pesquisa, localizado na parte superior da tela. A seguir, digite a sua pesquisa 

e depois pressione <Enter>. 

C) Pressione <Ins> para abrir a barra de endereço e digite a sua pesquisa, pressionando <Enter> em 

seguida. 

D) Na barra de endereço, localizada na parte inferior da tela, digite a sua pesquisa e, à medida em 

que for digitando, os resultados aparecem na tela, acima da barra de endereço. 

E) Na barra de endereço, localizada na parte superior da tela, digite a sua pesquisa e, em seguida, 

pressione <Enter>. 

 

 

QUESTÃO 05 – No navegador Mozilla Firefox, o usuário pode usar um recurso que permite a 

navegação pela internet sem que os dados a respeito das páginas visitadas sejam salvos no 

computador. Esse recurso é conhecido como: 

 

A) Navegação Privativa. 

B) Modo Furtivo. 

C) Proxy. 

D) Firefox Firewall. 

E) Modo Anônimo. 
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QUESTÃO 06 – Em segurança da informação, utiliza-se o antivírus para proteção do computador 

contra vírus, que são códigos maliciosos e podem comprometer o funcionamento da máquina, bem 

como a integridade dos dados nela armazenados. Quando a remoção de um vírus pode comprometer 

o funcionamento do computador, o antivírus adota o seguinte procedimento: 

 

A) Coloca o vírus em quarentena durante um tempo, enquanto busca por mais problemas relacionados 

a ele. 

B) Apaga o vírus imediatamente e conserta os danos causados pela sua remoção. 

C) Solicita que o usuário repare todos os arquivos comprometidos pelo vírus utilizando outra 

ferramenta. 

D) Não toma providência alguma, pois, ao remover o vírus, o computador pode ficar instável. 

E) Desliga imediatamente o computador para que o vírus não contamine outros programas. 

 

 

QUESTÃO 07 – A política de segurança da informação estabelece como as informações são acessadas, 

tendo como objetivo manter os três pilares da segurança da informação, que são: 

 

A) Confidencialidade, velocidade e armazenamento. 

B) Confidencialidade, integridade e disponibilidade. 

C) Conectividade, confiabilidade e disponibilidade. 

D) Velocidade, controle de acesso e atualização da informação. 

E) Velocidade, confiabilidade e controle de acesso. 

 

 

QUESTÃO 08 – Quando um e-mail recebido é selecionado no Microsoft Outlook 2016: 

 

A) Ele é movido para o lixo, sendo que esse processo pode ser revertido, caso haja necessidade de o 

e-mail ser recuperado. 

B) Ele é transferido para a área de transferência e pode ser aberto por qualquer aplicativo Microsoft. 

C) Ele é exibido no painel de leitura e os anexos são exibidos abaixo da linha do assunto. 

D) É aberto um menu que oferece a opção de carregar ou não os anexos para a memória do 

computador. 

E) É aberto um menu onde se especifica o tamanho máximo de anexo aceitável para fazer o download. 

 

 

QUESTÃO 09 – “Esta Lei dispõe sobre o tratamento de dados pessoais, inclusive nos meios digitais, 

por pessoa natural ou por pessoa jurídica de direito público ou privado, com o objetivo de proteger os 

direitos fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre desenvolvimento da personalidade da 
pessoa natural”. A citação refere-se ao Art. 1º: 

 

A) Do Princípio à Liberdade de Divulgação de Dados Pessoais. 

B) Do Princípio à Liberdade de Divulgação de Dados Corporativos. 

C) Da Lei de Direito à Liberdade da Informação. 

D) Da Lei Geral de Proteção de Dados Corporativos. 

E) Da Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais. 

 

 

QUESTÃO 10 – Existe um recurso que desempenha importante papel na proteção do perímetro da 

rede, protegendo a rede interna da rede externa, que normalmente é desprotegida. Esse recurso é 

denominado: 

 

A) Roteador. 

B) Firewall. 

C) Hub. 

D) Switch. 

E) Access point. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

 

QUESTÃO 11 – Jorge comprou uma geladeira. O valor pago por Jorge, com o desconto de 14%, foi 

de R$ 1.376,00. Assim, é possível dizer que a geladeira, sem o desconto, custava: 

 

A) R$ 1.780,00. 

B) R$ 1.668,64. 

C) R$ 1.600,00. 

D) R$ 1.568,64. 

E) R$ 1.500,00. 

 

 

QUESTÃO 12 – Um avião, à velocidade de 760 km por hora, leva 1h25min para fazer um determinado 

percurso. Em quanto tempo, esse mesmo avião, faria a mesma viagem, se a velocidade fosse de     

680 km por hora? 

 

A) 1h35min. 

B) 1h45min. 

C) 1h55min. 

D) 2h15min. 

E) 2h35min. 

 

 

QUESTÃO 13 – Três irmãos, Antônio, Bartolomeu e Cássio, devem receber uma herança de 

R$280.000,00. Antônio deve receber o dobro do que Cássio receber. Bartolomeu deverá receber 

R$40.000,00 a mais do que Cássio. Então, é possível dizer que: 

 

A) Cássio vai receber R$ 100.000,00. 

B) Bartolomeu vai receber R$ 60.000,00. 

C) Antônio vai receber R$ 140.000,00. 

D) Bartolomeu vai receber R$ 100.000,00. 

E) Cássio vai receber R$ 80.000,00. 

 

 

Para responder às questões 14 e 15, considere o gráfico abaixo: 

 

 
Fonte: https://quatrorodas.abril.com.br/noticias/brasil-pre-coronavirus-vendia-10-000-carros-dia-agora-mal-

passa-de-1-000/ 

 

QUESTÃO 14 – Com base nesse gráfico, podemos afirmar que foram emplacados, em média, quantos 

veículos por dia? 

 

A) 9.359. 

B) 8.966. 

C) 7.966. 

D) 6.565. 

E) 6.345. 
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QUESTÃO 15 – No gráfico, está indicado o número de veículos emplacados no Brasil, de 16 a 20 de 

março de 2020, de acordo com dados da revista Quatro Rodas, publicada em abril de 2020. Com base 

nesse gráfico, são feitas as seguintes afirmações: 

 

I. O maior número de emplacamentos ocorreu no dia 18 de março. 

II. Podemos dizer que houve um aumento, no número de emplacamentos, de exatamente 960 

veículos, se compararmos o dia 16 de março com o dia 17 de março. 

III. O número total de veículos emplacados no período foi de 44828 veículos. 

 

Assim, podemos dizer que as afirmações: 

 

A) I e II são verdadeiras. 

B) I e III são verdadeiras. 

C) II e III são verdadeiras. 

D) I, II e III são verdadeiras. 

E) I, II e III são falsas. 

 

 

QUESTÃO 16 – Considere as sentenças simples abaixo apresentadas: 

 

p: √18 > 4 

q: −20 = 1 

 

Podemos afirmar, então, que a única proposição composta verdadeira é: 

 

A) pq  

B) ~p~q 

C) pq  

D) ~pq  

E) p~q  

 

 

QUESTÃO 17 – De acordo com a lógica proposicional, mais precisamente, as equivalências lógicas e 

as leis de De Morgan, podemos dizer que a negação da sentença “x é par ou x é primo” é: 

 

A) Se x é par, então x é primo. 

B) x não é par ou x não é primo. 

C) Se x não é par, então x é não primo. 

D) x não é par e x é primo. 

E) x não é par e x não é primo. 

 

 

QUESTÃO 18 – Considere que o valor lógico da sentença A é a falsidade, o valor lógico de B é a 

verdade e o valor lógico de C é a falsidade. Sobre isso, assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso. 

 
(  ) (𝐴 ∧ 𝐵) → 𝐶 

(  ) (𝐴 ∨ 𝐵) ↔ ~𝐶 

(  ) (~𝐴 ∨ 𝐵) → 𝐶 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V _ F. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 19 – Considere como conjunto universo U = {0,1,2,3,4} e observe as seguintes 

proposições quantificadas, assinalando V, se verdadeiro, ou F, se falso. 

 
(  ) (∀𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 + 3 > 6) 
(  ) (∃𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 é 𝑝𝑎𝑟) 
(  ) (∀𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥2 < 20) 

 

O valor lógico das afirmações acima, na ordem de preenchimento, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F.  

 

 

QUESTÃO 20 – Sabendo que a sentença “Se Ana trabalha muito, então Ana pode passear” é uma 

sentença logicamente falsa, então podemos afirmar que é verdadeiro: 

 

A) Ana trabalha muito. 

B) Ana pode passear. 

C) Ana não trabalha muito e pode passear. 

D) Ana pode passear e trabalhar muito. 

E) Ana não trabalha muito ou pode passear. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 21 a 40 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.   
 

Os impactos da pandemia na gestão de saúde pública 
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Todo o sistema de saúde foi drasticamente impactado pela pandemia do novo coronavírus. 

Uma remodelagem rápida precisou ser feita para atender os diversos casos da doença que são 

descobertos a cada dia. 

Este novo ...enário trouxe desafios que antes eram difíceis de se imaginar para a gestão 

da saúde pública. Protocolos rígidos de segurança, isolamento social, fechamento dos 

estabelecimentos comerciais, dentre outras medidas, foram tomadas para evitar ao máximo a 

proliferação do vírus. 

Neste ponto, precisamos destacar que, quando falamos de saúde pública, trata-se de algo 

que engloba todas as medidas tomadas pelo Estado para garantir o bem-estar físico, mental e 

social da população. 

Gestão da saúde pública na pandemia 

A Covid-19 mudou a rotina do mundo e criou uma grande crise de saúde para todos os 

países. A situação se transformou rápido, e um vírus, ainda desconhecido no fim de 2019, 

desencadeou uma pandemia em 2020. 

A quantidade de casos e de pessoas mortas por conta da doença trouxe ___ tona a 

importância de se ter uma rede de saúde bem preparada e que seja capa... de atender às 

demandas da população. 

Diversas medidas começaram a ser tomadas para monitorar os casos e melhorar a 

capacidade de atendimento. O dia ___ dia do atendimento aos pacientes mudou, e garantir a 

segurança dos profissionais envolvidos se tornou um desafio. 

Desenvolver planos adequados para o enfrentamento do problema se tornou e...encial 

para a gestão da saúde pública. Fazer com que o sistema tenha a capacidade suficiente para 

realizar o atendimento de todos depende de um gerenciamento eficiente. 

As mudanças no sistema de saúde 

Os sistemas de saúde público e privado precisaram se adequar, remanejar leitos, separar 

os pacientes com Covid-19 dos demais, dentre outras medidas. Já a população em geral precisou 

adotar cuidados antes incomuns, como o uso de máscaras, evitar aglomerações e manter o 

distanciamento. 

Todas as alterações foram feitas para evitar a propagação do vírus. Mas, como não houve 

muito tempo para uma preparação em larga escala, alguns pontos ainda são sensíveis. 

De acordo com a nota técnica “A pandemia de Covid-19 e os profissionais de saúde pública 

no Brasil”, divulgada pela Fundação Getúlio Vargas em maio deste ano, mais de 60% dos 

profissionais da saúde não se sente preparado ou não soube responder se está preparado para 

atuar em meio ___ pandemia. 

Esse dado nos mostra que o sistema ainda não estava preparado para enfrentar a 

magnitude da situação. 

Preocupações e cuidados com a população 

Essas foram algumas medidas que foram tomadas pelos profissionais e pela população. 

Mas vale salientar que todo o cuidado e preocupação só darão os resultados esperados se todos 

fizerem sua parte. 

Quando as medidas para evitar a propagação do vírus não são seguidas, a gestão da 

saúde pública se torna ainda mais desafiadora. 

Aqui é preciso dizer que o sistema de saúde não teria capacidade de atender em situações 

de aumento significativo dos casos, ainda mais com isso acontecendo ao mesmo tempo. O 

isolamento social e os cuidados extras com a higiene evitam que mais pessoas se contaminem e 

acabem sobrecarregando o sistema. 
 

(Disponível em: https://grupoelfa.com.br/impactos-pandemia-gestao-saude/#gestao-saude-publica – texto 
adaptado especialmente para esta prova). 

 
 
 
 
 
 
 

https://grupoelfa.com.br/impactos-pandemia-gestao-saude/#gestao-saude-publica
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QUESTÃO 21 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. De acordo com o texto, devido à excelente gestão do sistema de saúde brasileiro, em poucos 

meses após o início da pandemia, todo o sistema estava estabilizado e tranquilo. 

II. À época da publicação do texto, mais da metade dos trabalhadores da saúde estava insegura ou 

não tinha certeza a respeito de como lidar com a pandemia. 

III. De acordo com o texto, o não cumprimento de protocolos pela população tem significativo impacto 

no sistema de saúde, mostrando que o processo integra a todos. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 22 – Assinale a alternativa que NÃO indica uma medida adotada pelo sistema de saúde e 

pela população a fim de impedir a proliferação do vírus. 
 

A) Separação de leitos para pacientes infectados pelo Corona vírus. 

B) Isolamento social. 

C) Proibição de aglomerações. 

D) Reorganização somente do sistema de saúde público. 

E) Garantia da segurança dos profissionais de saúde. 
 

 

QUESTÃO 23 – Analise as assertivas a seguir a respeito da relação entre o texto e a charge 

subsequente: 
 

 
Fonte: https://www.sjc.sp.gov.br/media/121023/lp_9%C2%BA-ano.pdf. 

 

I. A charge retoma uma das medidas para conter a disseminação do Corona vírus exposta pelo 

texto. 
 

CONTUDO  
 

II. Ela o faz de forma humorística, sendo uma referência a um dos aspectos tratados com seriedade 

pelo texto. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) Ambas são verdadeiras e a segunda assertiva é uma ressalva correta à primeira. 

B) Ambas são verdadeiras, mas a assertiva II não é uma ressalva correta à primeira. 

C) A primeira assertiva é verdadeira, e a segunda, falsa. 

D) A primeira assertiva é falsa, e a segunda, verdadeira. 

E) Ambas são assertivas falsas. 
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QUESTÃO 24 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, os espaços 

pontilhados nas linhas 4, 16 e 21. 
 

A) c – s – c 

B) c – s – ss 

C) c – z – ss 

D) s – s – c 

E) s – z – c 
 

 

QUESTÃO 25 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 15, 19 e 34. 
 

A) à – a – a 

B) a – à – à 

C) à – à – à 

D) à – a – à 

E) a – à – a 
 

 

QUESTÃO 26 – Assinale a alternativa que indica corretamente o sentido do trecho sublinhado na 

expressão a seguir: “Todo o sistema de saúde” (l. 01). 
 

A) O sistema inteiro. 

B) Qualquer sistema. 

C) Qualquer parte do sistema. 

D) O sistema em partes. 

E) Parte do sistema. 
 

 

QUESTÃO 27 – Assinale a alternativa que indica um sinônimo correto para a palavra “magnitude”    

(l. 36) considerando o contexto em que aparece. 
 

A) Insensatez. 

B) Leviandade. 

C) Trivialidade. 

D) Pequenez. 

E) Gravidade. 
 

 

QUESTÃO 28 – Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem correta e presente no trecho 

“alguns pontos ainda são sensíveis” (l. 30). 
 

A) Prosopopeia, pois atribui uma característica humana a um elemento inanimado. 

B) Gradação, pois indica um decréscimo de uma sensação. 

C) Hipérbole, por se tratar de um exagero. 

D) Paradoxo, por trazer duas ideias semelhantes. 

E) Sinestesia, pois apresenta mistura de sensações de diferentes sentidos. 
 

 

QUESTÃO 29 – Analise as assertivas a seguir acerca da palavra “sobrecarregando”:  
 

I. Trata-se de palavra formada por derivação prefixal. 

II. A palavra apresenta apenas um dígrafo. 

III. A correta divisão silábica da palavra é dada por: so-bre-car-re-gan-do. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 30 – Considerando o emprego da vírgula, analise as assertivas a seguir e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Na linha 05, a ocorrência das duas vírgulas deve-se à separação de termos em uma enumeração. 

(  ) Na linha 08, as vírgulas separam uma oração subordinada intercalada. 

(  ) Na linha 27, a dupla vírgula separa uma expressão explicativa. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – V. 

C) F – V – F. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 31 – Caso substituíssemos a palavra “medidas” por sua forma plural no período “Diversas 

medidas começaram a ser tomadas para monitorar os casos e melhorar a capacidade de atendimento” 

(l. 18-19), quantas outras alterações seriam necessárias e obrigatórias a fim de se manter a correção 

gramatical do trecho? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 32 – Assinale a alternativa que indica o número de orações que compõem o período a 

seguir: “A situação se transformou rápido e um vírus, ainda desconhecido no fim de 2019, 

desencadeou uma pandemia em 2020” (l. 13-14). 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 33 – Assinale a alternativa em que a oração esteja na voz passiva sintética, corretamente 

equivalente ao trecho: “Todas as alterações foram feitas para evitar a propagação do vírus” (l. 29). 

 

A) Fizera-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

B) Fez-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

C) Fazem-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

D) Fazer-se-ão todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

E) Fizeram-se todas as alterações para evitar a propagação do vírus. 

 

 

QUESTÃO 34 – Assinale a alternativa na qual a palavra “que” tenha sido empregada como pronome 

relativo. 

 

A) “que, quando falamos de saúde pública, trata-se de algo” (l. 08).  

B) “que engloba todas as medidas tomadas pelo Estado” (l. 09). 

C) “que o sistema ainda não estava preparado” (l. 35). 

D) “que todo o cuidado e preocupação só darão os resultados” (l. 39). 

E) “que o sistema de saúde não seria teria capacidade de atender” (l. 43). 
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QUESTÃO 35 – Assinale a alternativa que indica o número do termo cuja função sintática é de 

predicativo do sujeito. A numeração corresponde ao termo sublinhado imediatamente anterior a ela.  

Quando as medidas (1) para evitar a propagação (2) do vírus (3) não são seguidas, a gestão da 

saúde pública (4) se torna ainda mais desafiadora (5). (l. 41-42). 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
 

 

QUESTÃO 36 – Assinale a alternativa na qual haja a presença de hiato. 
 

A) Gestão. 

B) População. 

C) Magnitude. 

D) Saúde. 

E) Seguidores.  
 

 

QUESTÃO 37 – Na linha 31, a expressão “De acordo com” introduz a ideia de ___________ e poderia 

ser substituída por ____________ sendo que _________________ outras alterações no período.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) conformidade – segundo – são necessárias 

B) conformidade – segundo – não são necessárias 

C) comparação – consoante – são necessárias 

D) comparação – consoante – não são necessárias 

E) comparação – segundo – são necessárias 
 

 

QUESTÃO 38 – Assinale a alternativa que indica o número correto de adjuntos adverbiais presentes 

no trecho a seguir: 
 

“Aqui é preciso dizer que o sistema de saúde não teria capacidade de atender em situações de aumento 

significativo dos casos” (l. 43-44). 
 

A) 0. 

B) 1. 

C) 2. 

D) 3. 

E) 4. 
 

 

QUESTÃO 39 – Na linha 09, a palavra “bem-estar” é grafada com hífen. Assinale a alternativa na 

qual este sinal gráfico tenha sido empregado INCORRETAMENTE. 
 

A) Anti-inflamatório. 

B) Micro-organismo. 

C) Sobre-humano. 

D) Mal-visto. 

E) Mal-humorado. 
 

 

QUESTÃO 40 – Assinale a alternativa que indica corretamente o núcleo do sujeito sublinhado do 

trecho a seguir. “A quantidade de casos e de pessoas mortas por conta da doença trouxe ___ tona a 

importância de se ter uma rede de saúde bem preparada” (l. 15-16). 
 

A) Quantidade. 

B) Casos. 

C) Pessoas. 

D) Mortas. 

E) Doença. 
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NOÇÕES DE DIREITO E LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 41 – A República Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e 

Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado Democrático de Direito. Qual das alternativas 

abaixo NÃO apresenta um dos fundamentos republicanos previstos na Constituição Federal de 1988? 

 

A) Cidadania. 

B) Soberania. 

C) Solução pacífica dos conflitos. 

D) Valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 

E) Pluralismo político. 

 

 

QUESTÃO 42 – Previstos na Constituição Federal de 1988, o fundo de garantia por tempo de serviço 

(FGTS), o repouso semanal remunerado, as férias anuais remuneradas e a licença à gestante são 

alguns dos direitos dos trabalhadores: 

 

A) Urbanos. 

B) Rurais. 

C) Urbanos e rurais. 

D) Informais. 

E) Urbanos, rurais e informais. 

 

 

QUESTÃO 43 – Em relação à nacionalidade, conforme dispõe a CF/88, analise as assertivas abaixo e 

assinale a alternativa correta. 

 

I. São brasileiros natos os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais 

estrangeiros, desde que estes não estejam a serviço de seu país. 

II. São brasileiros natos os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, desde que 

qualquer deles esteja a serviço da República Federativa do Brasil. 

III. Aos portugueses com residência permanente no País, se houver reciprocidade em favor de 

brasileiros, serão atribuídos os direitos inerentes ao brasileiro, salvo os casos previstos na 

Constituição. 

IV. São brasileiros natos os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde que 

sejam registrados em repartição brasileira competente ou venham a residir na República 

Federativa do Brasil e optem, em qualquer tempo, depois de atingida a maioridade, pela 

nacionalidade brasileira. 

 

A) Todas estão corretas. 

B) Todas estão incorretas. 

C) Apenas I está correta. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) Apenas II e III estão corretas. 

 

 

QUESTÃO 44 – Segundo a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, os servidores públicos e 

empregados da administração ________________, quando assumirem cargo eletivo público, não 

poderão ser __________ no período do registro de sua candidatura até ____ ano depois do término 

do mandato. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) direta – demitidos – dois 

B) indireta – transferidos – um 

C) direta e indireta – demitidos – dois  

D) direta e indireta – demitidos – um  

E) direta – transferidos – um 
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QUESTÃO 45 – Sobre as formas de violência doméstica e familiar contra a mulher, conforme 
preceitua a Lei nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Física. 

2. Moral. 

3. Psicológica. 

 

Coluna 2 

(  ) Entendida como qualquer conduta que configure calúnia, difamação ou injúria. 

(  ) Entendida como qualquer conduta que ofenda sua integridade ou saúde corporal. 

(  ) Entendida como qualquer conduta que lhe cause dano emocional e diminuição da autoestima ou 

que lhe prejudique e perturbe o pleno desenvolvimento ou que vise degradar ou controlar suas 

ações, comportamentos, crenças e decisões. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3. 

B) 2 – 1 – 3. 

C) 3 – 1 – 2. 

D) 1 – 3 – 2.  

E) 2 – 3 – 1. 

 

 

QUESTÃO 46 – Em relação à Administração Pública, prevista na Constituição do Estado do Rio Grande 

do Sul, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes do Estado e dos municípios, 

visando à promoção do bem público e à prestação de serviços à comunidade e aos indivíduos que 

a compõem, observará os princípios da legalidade, da moralidade, da impessoalidade, da 

publicidade, da legitimidade, da participação, da razoabilidade, da economicidade, da motivação 

e da transparência. 

(  ) Os cargos e funções públicos, criados por lei em número e com atribuições e remuneração certos, 

são acessíveis a todos os brasileiros que preencham os requisitos legais. 

(  ) A critério da administração pública poderá haver reserva de percentual de cargos e empregos 

públicos para as pessoas portadoras de deficiência, mediante a definição dos critérios de sua 

admissão. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) F – V – F. 

C) F – F – V. 

D) V – F – F. 

E) V – V – F. 

 

 
QUESTÃO 47 – A Lei Complementar nº 10.098/1994, ao tratar sobre recrutamento e seleção, 

apresenta considerações sobre a reversão em relação à situação funcional do servidor público. Dentre 

as alternativas listadas abaixo, assinale a INCORRETA. 

  

A) Reversão é o retorno à atividade do servidor aposentado por invalidez, quando verificada, por junta 

médica oficial, a insubsistência dos motivos determinantes da aposentadoria. 

B) O servidor que reverter terá assegurada a retribuição correspondente à nova situação funcional 

que vier a ocupar.  

C) A reversão far-se-á a pedido ou "ex-officio", no mesmo cargo ou no resultante de sua 

transformação. 

D) É vedada a reversão do servidor com mais de 60 (sessenta) anos. 

E) O servidor que reverter não poderá ser aposentado antes de decorridos 5 (cinco) anos de efetivo 

exercício, salvo se sobrevier outra moléstia que o incapacite definitivamente ou for invalidado em 

consequência de acidente ou de agressão não provocada no exercício de suas atribuições. 
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QUESTÃO 48 – O estágio probatório é o período em que o servidor, nomeado em caráter 

__________, deve ficar em observação, e durante o qual será verificada a conveniência ou não de 

sua confirmação no cargo. Para tanto, dentre outros requisitos destacados na Lei Complementar                 
nº 10.098/1994, consta expresso o requisito da ______________ para a apuração do processo 

probatório.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) efetivo – transparência 

B) provisório – assiduidade 

C) provisório – organização  

D) efetivo – produtividade 

E) provisório – produtividade 

 

 

QUESTÃO 49 – O Estatuto e o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Civis do Estado do Rio 
Grande do Sul, decorrente da Lei Complementar nº 10.098/1994, apresenta algumas definições em 

relação ao recrutamento e seleção. Com base nessa Lei, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Posse. 

2. Lotação. 

3. Exercício. 

 

Coluna 2 

(  ) É a força de trabalho qualitativa e quantitativa de cargos nos órgãos em que, efetivamente, devam 

ter exercício os servidores, observados os limites fixados para cada repartição ou unidade de 

trabalho. 

(  ) É o efetivo desempenho das atribuições do cargo. 

(  ) É a aceitação expressa do cargo, formalizado com a assinatura do termo no prazo de 15 (quinze) 

dias, a contar da nomeação, prorrogável por igual período a pedido do interessado. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3. 

B) 2 – 1 – 3. 

C) 3 – 1 – 2. 

D) 1 – 3 – 2. 

E) 2 – 3 – 1. 

 

 
QUESTÃO 50 – Segundo a Lei Estadual nº 13.320/2009, dentro do princípio da _________________ 

de atendimento da população, previsto pelo Sistema Único de Saúde – SUS, no Rio Grande do Sul, 

independentemente de quaisquer indicativos de tratamento, encaminhamentos ou pareceres, a 

pessoa com deficiência, assim como o idoso e a gestante, terão atendimento ____________ e 

_________________ nos postos de saúde e/ou similares, da rede estadual, bem como nos 

ambulatórios públicos estaduais e particulares credenciados pelo SUS. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) igualdade –  preferencial – obrigatório 

B) universalidade – exclusivo – diferenciado 

C) igualdade – preferencial – diferenciado 

D) universalidade – preferencial – obrigatório 

E) igualdade – exclusivo – diferenciado 
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QUESTÃO 51 – A Lei nº 13.320/2009 prevê diretrizes a serem obedecidas com referência aos 

deficientes visuais. Sobre ela, assinale a alternativa correta. 
 

A) Não viola os direitos humanos aquele que impede o acesso da pessoa com deficiência visual, 

conduzida por cão-guia, aos locais previstos em Lei. 

B) Fica assegurado à pessoa com deficiência visual o direito de receber, desde que pague pelo serviço 

extraordinário, os boletos de pagamento de suas contas de água, energia elétrica e telefonia, 

confeccionados em braile. 

C) Toda pessoa com deficiência visual acompanhada de cão-guia, bem como treinador ou 

acompanhante habilitado, poderá ingressar e permanecer em qualquer local público, meio de 

transporte, ou em qualquer estabelecimento comercial, industrial, de serviço, ou de promoção, 

proteção e recuperação da saúde, desde que observadas as condições impostas em Lei. 

D) A pessoa com deficiência visual tem direito de manter pelo menos um cão-guia em sua residência 

e de transitar com ele, seguro pela coleira, nas áreas e dependências comuns do respectivo 

condomínio, desde que não haja restrições à presença de animais na convenção do condomínio ou 

do regimento interno. 

E) Os bares e restaurantes estabelecidos no Estado do Rio Grande Sul, onde sejam comercializadas 

refeições ao público, ficam obrigados a oferecer cardápios em braile, independentemente do 

número de lugares oferecidos pelo estabelecimento gastronômico. 
 

 

QUESTÃO 52 – A Lei nº 13.320/2009 consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência no 

Estado do Rio Grande do Sul. Em relação às isenções e aos benefícios, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A pessoa com deficiência física e a paraplégica, proprietária de veículo automotor, de uso terrestre 

e de fabricação nacional ou estrangeira, em relação ao veículo adaptado às suas necessidades, 

em razão da deficiência física ou da paraplegia, é isenta do pagamento devido anualmente ao 

Estado do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA. 

(  ) A taxa de inscrição em concursos públicos promovidos pelos órgãos públicos do Estado do Rio 

Grande do Sul terá abatimento de 50% (cinquenta por cento) quando o candidato for pessoa com 

deficiência.  

(  ) A comprovação da condição de pessoa com deficiência se dará no ato da inscrição em concurso, 

mediante a apresentação da carteira de identidade e atestado médico fornecido por profissional 

cadastrado pelo Sistema Único de Saúde – SUS –, que comprove a deficiência. 

(  ) A condição de pessoa com deficiência, bem como a necessidade de assistência de terceiros 

deverão ser atestadas pelas respectivas entidades representativas ou assistenciais e homologadas 

pela Secretaria da Saúde. 

(  ) O órgão competente do Poder Executivo ou a entidade de classe que represente os concessionários 

ou permissionários do transporte intermunicipal de passageiros serão responsáveis pela confecção 

das credenciais de identificação dos beneficiários, podendo, para tanto, cobrar taxa de emissão 

com valor reduzido. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F – V. 

B) F – V – F – V – F. 

C) V – F – V – V – F. 

D) F – V – V – F – F. 

E) V – V – F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 53 – Enriquecer ilicitamente auferindo, mediante a prática de ato doloso, qualquer tipo de 

vantagem patrimonial indevida em razão do exercício de cargo, de mandato, de função, de emprego 

ou de atividade que violem a integridade do patrimônio público e social dos Poderes Executivo, 

Legislativo e Judiciário, bem como da administração direta e indireta, no âmbito da União, dos Estados, 
dos Municípios e do Distrito Federal, constituí, nos termos da Lei nº 8.429/1992: 

 

A) Apropriação indébita. 

B) Improbidade administrativa. 

C) Furto qualificado. 

D) Desvio de conduta. 

E) Estelionato. 
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QUESTÃO 54 – O Fundo de Assistência à Saúde – FAZ/RS, regido pela Lei Complementar                      
nº 12.066/2004, aponta que as receitas para custeio do Sistema de Assistência à Saúde serão 

constituídas pelos seguintes recursos, EXCETO: 

 

A) Percentual sobre a arrecadação de ISSQN (Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza), 

conforme arrecadação anual do exercício anterior. 

B) Contribuição mensal do optante, do licenciado e do serventuário da justiça, nos termos da Lei. 

C) Contribuição mensal dos membros e servidores dos Poderes e órgãos do Estado, da Administração 

Direta, das Autarquias, das Fundações de direito público, e os militares estaduais, ativos, inativos 

e pensionistas, bem como os ocupantes de cargos em comissão e os temporários, nos termos da 

Lei. 

D) Rendas resultantes de aplicações financeiras. 

E) Doações, legados, subvenções e outras rendas eventuais. 

 

 

QUESTÃO 55 – A Lei nº 8.666/1993 institui normas para licitações e contratos da Administração 

Pública. Em relação às modalidades de licitação, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Tomada de preços é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na fase inicial 

de habilitação preliminar, comprovem possuir os requisitos mínimos de qualificação exigidos no 

edital para execução de seu objeto. 

(  ) Leilão é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para a venda de bens móveis 

inservíveis para a administração ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados, ou para 

a alienação de bens imóveis prevista no art. 19, a quem oferecer o maior lance, igual ou superior 

ao valor da avaliação.  

(  ) Convite é a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, 

cadastrados ou não, escolhidos e convidados em número mínimo de 3 (três) pela unidade 

administrativa, a qual afixará, em local apropriado, cópia do instrumento convocatório e o 

estenderá aos demais cadastrados na correspondente especialidade que manifestarem seu 

interesse com antecedência de até 24 (vinte e quatro) horas da apresentação das propostas. 

(  ) Especialidade é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para escolha de trabalho 

técnico, científico ou artístico, mediante a instituição de prêmios ou remuneração aos vencedores, 

conforme critérios constantes de edital publicado na imprensa oficial com antecedência mínima 

de 45 (quarenta e cinco) dias. 

(  ) Concorrência é a modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que 

atenderem a todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data 

do recebimento das propostas, observada a necessária qualificação. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F – V. 

B) F – V – F – V – F. 

C) V – F – V – V – F. 

D) F – V – V – F – F. 

E) V – V – F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 56 – Os contratos regidos pela Lei nº 8.666/1993 poderão ser alterados, com as devidas 

justificativas, somente, no seguinte caso: 

 

A) De forma unilateral pela administração pública, apenas. 

B) De comum acordo entre as partes, apenas. 

C) A pedido do beneficiário do objeto do contrato. 

D) Unilateralmente pela administração pública ou por acordo das partes. 

E) Pela administração pública, pelas partes e pelo beneficiário do objeto do contrato. 
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QUESTÃO 57 – A Lei nº 12.288/2010 busca destinar à população negra, dentre outros pontos, a 

efetivação da ______________ de oportunidades. Entre algumas das ações previstas, estão os 

programas de ação afirmativa, que se constituirão em _____________________ destinadas a reparar 

as distorções e desigualdades sociais e demais práticas discriminatórias adotadas, na(s) esfera(s) 

_________________, durante o processo de formação social do País. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) harmonização – leis ordinárias – pública 

B) equiparação – campanhas de conscientização – pública e privada 

C) harmonização – políticas públicas – privada 

D) igualdade – campanhas de conscientização – pública 

E) igualdade – políticas públicas – pública e privada  

 

 

QUESTÃO 58 – A Lei nº 12.288/2010 afirma que aos remanescentes das comunidades dos quilombos 

que estejam ocupando suas terras ____ reconhecida a propriedade ___________. Ainda, para fins de 

política agrícola, receberão dos órgãos competentes tratamento ___________, assistência técnica e 

linhas de financiamento público, destinados à realização de suas atividades produtivas e de 

infraestrutura. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) é –  provisória – igualitário 

B) é – definitiva – diferenciado 

C) não é – definitiva – diferenciado 

D) não é – provisória – igualitário 

E) não é – provisória – diferenciado 

 

 
QUESTÃO 59 – Conforme Lei Estadual nº 15.473/2020, que dispõe sobre o Quadro de Pessoal do 

Instituto de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – IPE Saúde, são 

requisitos básicos, além de outros que poderão ser estabelecidos no edital do concurso público, para 

provimento dos cargos integrantes do Quadro de Cargos de Provimento Efetivo: 

 

A) Gozar de direitos políticos – idade mínima de 18 anos – possuir aptidão física e mental. 

B) Ser brasileiro nato, somente – gozar de direitos políticos – idade mínima de 21 anos. 

C) Estar em dia com as obrigações do serviço militar, para ambos os sexos – idade mínima de 18 anos 

– possuir aptidão física e mental. 

D) Ser brasileiro nato ou naturalizado – possuir aptidão física e mental – idade mínima de 21 anos. 

E) Estar em dia com as obrigações militares, se do sexo masculino – ser brasileiro nato, somente – 

gozar de direitos políticos. 

 

 
QUESTÃO 60 – A Lei nº 15.145/2018, que dispõe sobre o Sistema de Assistência à Saúde dos 

Servidores Públicos do Rio Grande do Sul – Sistema IPÊ Saúde, determina que o segurado que deixar 

de pagar as mensalidades devidas para o grupo familiar ou para os demais dependentes inscritos na 

respectiva matrícula por mais de ______ dias terá _________ os serviços assistenciais. Caso o 

inadimplemento no pagamento ocorra por mais de ________ dias consecutivos, será 

automaticamente ________ junto ao Sistema IPÊ Saúde pelo não pagamento das mensalidades 

devidas no período. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) trinta –  excluído – noventa – suspenso 

B) noventa – suspenso – trinta – bloqueado 

C) trinta – suspenso – noventa – excluído 

D) noventa – bloqueado – trinta – suspenso 

E) trinta – bloqueado – noventa – suspenso 

 

 

 


	628_cargo_15_tipo_prova_1.pdf (p.1-17)
	628_cargo_15_tipo_prova_2.pdf (p.18-34)
	628_cargo_15_tipo_prova_3.pdf (p.35-51)

